
สรุปผลการด าเนินงานตามชี้วัดของแผนปฏิบัติการประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2561  
รอบ 6 เดือน (ตุลาคม 2560 – มีนาคม 2561) 

 
ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน 
 ระดับความส าเร็จของการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรมตามแผนกลยุทธ์ในภาพรวมทุกยุทธศาสตร์ 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80  
  

ที ่
(1) 

กลุ่มงาน 
(2) 

ตัวชี้วัด 
ความส าเร็จของแผน 

(3) 

จ านวน
โครงการ 

(4) 

การด าเนินงานตามชี้วัดของแผน 
สรุปผล
คิดเป็น
ร้อยละ 

ของ 4+6 

ด าเนินการ
แล้วเสร็จ 

(5) 

ก าลัง
ด าเนินการ 

(6) 

ยังไม่
ด าเนินการ 

(7) 
พันธกิจที่ 1 จัดหาทรัพยากรสารสนเทศที่หลากหลายรูปแบบและครอบคลุมทุกหลักสูตรเพื่อสนับสนุน 
               การเรียนการสอนและการวิจัย 
1 กลุ่มงาน

เทคนิค
สารสนเทศ 

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 85 

37 11 24 2 94.59 

พันธกิจที่ 2 บริการสารสนเทศด้วยนวัตกรรมและเทคโนโลยีที่ทันสมัย 
2 กลุ่มงาน

บริการ
สารสนเทศ 

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 85 

25 3 21 1 96.00 

3 กลุ่มงาน 
สื่อโสตทัศน์ 
และสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ 

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติการ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

24 12 9 3 87.50 

4 กลุ่มงาน
พัฒนาระบบ
และ

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติการ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

11 5 5 1 90.90 
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ยุทธศาสตร์ที่ 7 ห้องสมุดสีเขียว



ที ่
(1) 

กลุ่มงาน 
(2) 

ตัวชี้วัด 
ความส าเร็จของแผน 

(3) 

จ านวน
โครงการ 

(4) 

การด าเนินงานตามชี้วัดของแผน 
สรุปผล
คิดเป็น
ร้อยละ 

ของ 4+6 

ด าเนินการ
แล้วเสร็จ 

(5) 

ก าลัง
ด าเนินการ 

(6) 

ยังไม่
ด าเนินการ 

(7) 
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 

พันธกิจที่ 3 บริการวิชาการแก่ชุมชนให้เกิดการเรียนรู้ตลอดชีวิตอย่างยั่งยืน 
5 กลุ่มงาน

บริการชุมชน
และส่งเสริม
การใช้บริการ 

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

11 2 9 - 100.00 

พันธกิจที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและขนบธรรมเนียมประเพณีของภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
6 ศูนย์สารนิเทศ

อีสานสิรินธร 
ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

10 1 9 - 100 

7 ส านักงาน
เลขานุการ 

ร้อยละความส าเร็จของการ
บรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตาม
แผนปฏิบัติการ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 

43 8 33 2 95.34 

สรุป 164 43 112 9 94.51 
 
ตัวชี้วัดของแผนปฏิบัติการ : ระดับความส าเร็จของการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรมตามแผนกลยุทธ์ในภาพรวม 
         ทุกยุทธศาสตร์ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
สรุปการประเมินผลตามตัวชี้วัด :   
  1. ทุกกลุ่มงานมีผลการด าเนินงานเป็นไปตามตัวชี้วัด โดยมีผลสูงกว่าที่ตัวชี้วัดก าหนด ร้อยละ 87.5-100 
 2. โดยรวมส านักวิทยบริการ มีผลการด าเนินงานเป็นไปตามตัวชี้วัด โดยมีผลสูงกว่าที่ตัวชี้วัดก าหนด   
      ร้อยละ 94.51 

 



รายงานผลการปฏิบัติงานแผนปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ 2561 (1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61) 
กลุ่มงานเทคนิคสารสนเทศ ส านกัวิทยบริการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

รอบ 6 เดือน (1 ต.ค. 60-30 เม.ย. 61) 

 
ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน : ร้อยละความส าเร็จของการบรรลุเปา้หมายตัวช้ีวัดตามแผนปฏิบตัิการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
ยุทธศาสตร์ที่ 1  :  การสนบัสนุนการจัดการเรยีนการสอน และการวิจัยของมหาวิทยาลัยมหาสารคามให้มีคุณภาพตามเกณฑม์าตรฐานและการจัดอันดับสากล 

เป้าประสงค์  :      ส านักวิทยบริการมีการจัดจัดกิจกรรมบริการทีห่ลากหลาย ด้วยทรัพยากรสารสนเทศและเทคโนโลยีที่ทันสมัยและมปีระสิทธิภาพ  

แหล่งงบประมาณ  เงินงบประมาณเงินรายไดม้หาวิทยาลัย 
     

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

1 การพัฒนาทรัพยากรสารสนเทศ           

      1.1 จัดหาทรัพยากรสารสนเทศ  จัดหาหนังสือภาษาต่างประเทศ 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - จัดซื้อหนังสือ   - ไม่น้อยกว่า 1,500  งานพัฒนาฯ 60 - /   

   จ านวน 885 ช่ือเรื่อง 885 เล่ม  ภาษาต่างประเทศ ช่ือเรื่อง/1,500 เล่ม       

    ที่เพ่ิมขึ้น        

   ภาษาต่างประเทศ/ภาษาไทย           
  ทุกรูปแบบ  จัดหาหนังสือภาษาไทย จ านวน    - จัดซื้อหนังสือ   - ไม่น้อยกว่า 1,000 งานพัฒนาฯ 90 - /   
  986 ช่ือเรื่อง /1,959 เล่ม  ภาษาไทยที่เพิม่ขึ้น  ช่ือเรื่อง/ 2,000 เล่ม       
        งานพัฒนาฯ      
   จัดหาหนังสืออภินันทนาการรวม   - รับอภินันทนาการ - ไม่น้อยกว่า 1,000  70 - /   

    จ านวน 1,327 ช่ือเรื่อง 1,334 เล่ม   หนังสือเพิ่มข้ึน  ช่ือเรื่อง/2,000 เล่ม       

  เป็น ภาษาไทย จ านวน 834 ช่ือเรือ่ง           

  1,278 เล่ม และภาษาต่างประเทศ          

   จ านวน 50 ช่ือเรื่อง 56 เล่ม          
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- 2 - 
 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลาด าเนินการ 

 ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

   จัดหาวารสารและหนังสือพิมพ์  - จ านวนวารสาร  - ไม่น้อยกว่า  งานวารสารฯ 70 30 /   

   - วารสารภาษาไทยที่ต่ออายุ /  ภาษาไทยที่ต่ออาย ุ 100 ช่ือเรื่อง       

   บอกรับใหม่ จ านวน 287 ช่ือเรื่อง    / บอกรับใหม ่        

   - วารสารภาษาต่างประเทศท่ีต่ออายุ/    - จ านวนวารสาร - ไม่น้อยกว่า งานวารสารฯ 30 70  / ยังไม่ได้รับใบ 

  บอกรับใหม ่ จ านวน 21 ช่ือเรื่อง   ภาษาต่างประเทศ 80  ช่ือเรื่อง      เสนอราวารสาร 

    ทีต่่ออายุ/บอกรับใหม ่       ครบทั้งหมด 

           จะด าเนินการ 

      
 

     
แก้ไขโดยการ
แบ่ง 

           รับเฉพาะวารสาร 

           ที่ได้รับใบเสนอ 

           ราคาแล้ว 

   - วารสารรับอภินันทนาการ  
 

- จ านวนวารสาร 
  - ไม่น้อยกว่า 80 ช่ือ
เรื่อง 

งานวารสารฯ 
70 30 /   

  จ านวน 870  ช่ือเรื่อง  ได้รับ อภินันทนาการ        
   - จ านวนหนังสือพิมพ์ท่ีต่ออายุ 17/    - จ านวนหนังสือพิมพ์  - ไม่น้อยกว่า 15  ช่ือเรื่อง งานวารสารฯ 70 30 /   
            

   2 การวิเคราะห์และท ารายการ  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61         

 ทรัพยากรสารสนเทศในฐานข้อมูล           

 Sierra           

       2.1  หนังสือ / จุลสาร /  - วิเคราะห์และท ารายการหนังสอื   - ร้อยละของหนังสือ - ร้อยละ 100 งานวิเคราะหฯ์ 60 40 /   

    สื่อโสตทัศน ์ จ านวน 1,841 ช่ือเรื่อง จุลสาร  จุลสาร สื่อโสตทัศน์ท่ี        



- 3 - 
 

  
 จ านวน 154 ช่ือเรื่อง 
สื่อโสตทัศน์จ านวน 268 ช่ือเรื่อง 

 ท ารายการใหม ่
        

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

       2.2  วารสารและลงทะเบยีน   - วิเคราะห์และท ารายการวารสาร    - ร้อยละของวารสารที ่ - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

  จ านวน 14 ช่ือเรื่อง  ลงทะเบียน-   ท ารายการใหม่และ        

         วารสาร จ านวน 2,070 ช่ือเรื่อง  ลงทะเบียน        

       2.3  ดรรชนีวารสาร  - วิเคราะห์รายการดรรชนีวารสาร   - ร้อยละของดรรชน-ี - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

   จ านวน 328 ช่ือเรื่อง  วารสารที่ท ารายการใหม ่       

            

3 การพัฒนาคุณภาพการให้บริการ           

     3.1 บริการแนะน าการใช้  - แนะน าการใช้วารสาร หนังสือพิมพ์  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - ร้อยละของผู้มารับ - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

 วารสารหนังสือพิมพ์ และจุลสาร  และจุลสาร แก่ผู้ใช้บริการ    การแนะน าที่ได้รับ        

    จ านวน 711 ครั้ง  ค าแนะน า        

     3.2 บริการยืม-คืน วารสาร   -ให้บริการยืม-คืน วารสารล่วงเวลา  - ร้อยละของผู้มา - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   
  ล่วงเวลา หนังสือพิมพล์่วงเวลา   หนังสือพิมพ์ล่วงเวลา และจลุสาร  ขอรับบริการทีไ่ด้รบั        
 และจลุสาร   จ านวน 1,119 ฉบับ  วารสาร        
     3.3 จัดเก็บสถิติการใช้บริการ  - จัดเก็บสถิติการใช้บริการวารสาร   - จ านวนครั้งในการ - อย่างน้อย 28 ครั้ง งานวารสารฯ 70 30 /   
     3.4 จัดชั้นวารสาร หนังสือพิมพ์  - จัดชั้นวารสาร จ านวน 42,597 ฉบับ     - ร้อยละของวารสาร  - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

  และ จุลสาร -จัดชั้นหนังสือพิมพ ์   หนังสือพิมพ์ และ        

  จ านวน 3,097 ฉบับ   จุลสารที่ไดร้ับการ -อย่างน้อย 1 ครั้ง งานวารสารฯ 70 30 /   

  -จัดชั้นจุลสาร จ านวน 202 ฉบับ  จัดชั้น        

     3.5 จัดบอร์ดงานวารสารและ -จัดบอร์ดงานวารสารและ    -จ านวนครั้งในการ - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

  หนังสือพิมพ ์ หนังสือพิมพ์ จ านวน 16  ครั้ง  จัดบอร์ด ต่อสัปดาห ์        
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ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

4 การบริการวารสารผ่านออนไลน ์  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61         

     4.1 การขอใช้บริการวารสาร - ให้บริการวารสารผ่านออนไลน ์   - ร้อยละของการ - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ      

 ผ่าน ออนไลน ์ จ านวน 4 รายการ   บริการออนไลน์ท่ีได ้   70 30 /   

    จัดท าหรือให้บริการ        

     4.2 จัดท า QR Code วารสาร - จัดท า QR Code วารสารออนไลน ์
 - ร้อยละของการจดัท า 

QR  
- ร้อยละ 100 

 70 30 /   
 ออนไลน ์ จ านวน 117 ช่ือเรื่อง  Code วารสารออนไลน ์        
     4.3 แนะน าวารสารใหม่   - แนะน าวารสารใหม่บน Line  - ร้อยละของวารสารใหม ่- ร้อยละ 100       
 บน Line      จ านวน  968 ฉบับ  ที่ได้รับการแนะน า        
            

5 การส ารวจวารสารประจ าป ี -  ส ารวจวารสารฉบับล่วงเวลา ไดแ้ก่  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - ร้อยละของวารสาร - ร้อยละ 100 งานวารสารฯ 70 30 /   

  คัดแยก/จดัเรียงวารสารบนช้ัน   ที่ได้รับการส ารวจ        
6 ความร่วมมือระหว่างห้องสมุด 

 - ท าการ Upload ข้อมูลรายการ 
1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - จ านวนที่ด าเนินการ 

- ร้อยละ 100 
 งานวิเคราะห์
ฯ 100 - /   

 สถาบันอุดมศึกษา บรรณานุกรม หนังสือจาก Sierra   แล้วเสร็จ        

  สหบรรณานุกรม  จ านวน 6,549 ระเบียน ไปที่          

  (Union  Catalog) UC Connexion Client ver. 2.2.0          

7 จัดท าคู่มือปฏิบตัิงาน           

     7.1  คู่มือการลงรายการ -รวบรวมเนื้อหาเพื่อจัดท าคู่มือ 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - จ านวนคู่มือท่ี 1   ช่ือเรื่อง งานวิเคราะหฯ์ 50 - /   

 บรรณานุกรมหนังสือในระบบ   ด าเนินการแล้วเสร็จ        

 ห้องสมุดอัตโนมัติ Sierra :           

 Function catalog           
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ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

8 ความร่วมมือระหว่างห้องสมุด           

  มหาวิทยาลัย  (THAILIS)           

       8.1 คณะท างานพัฒนา   1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61         

 ทรัพยากรสารนิเทศห้องสมุด           
 สถาบันอุดมศึกษา           

          8.1.1  ร่วมประชุมประจ าป ี-เข้าร่วมประชมุจ านวน  1 ครัง้   - มีการเข้าร่วม - อย่างน้อย 1 ครั้ง งานพัฒนาฯ 100 - /   
       8.2 คณะท างานกลุ่ม  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61 ประชุมคณะท างานฯ        

  วิเคราะห์ทรัพยากรสารสนเทศ           

  ห้องสมุดสถาบันอดุมศึกษา           

          8.2.1  ร่วมประชุมประจ าปี - ได้เข้าร่วมประชุมคณะท างานฯ   - มีการเข้าร่วม - อย่างน้อย 1 ครั้ง งานวิเคราะหฯ์ 100 - /   

            

            

          8.2.2  ร่วมพัฒนา - ได้เข้าร่วมประชุมคณะท างานฯ   - มีการเข้าร่วม - อย่างน้อย 1 ครั้ง งานวิเคราะหฯ์ 100 - /   

 ฐานข้อมูลหัวเรื่องภาษาไทย เพื่อพิจารณาหัวเรื่องร่วมกัน  ประชุมคณะท างานฯ        

          8.2.3  อบรม/ศึกษาดูงาน            

       8.3 คณะท างานระบบ -ได้เข้าร่วมประชุมและฝึกอบรม 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - มีการเข้าร่วม - อย่างน้อย 1 ครั้ง งานวิเคราะหฯ์ 100 - /   

 ฐานข้อมูลสหบรรณานุกรม คณะท างานระบบฐานข้อมลู  ประชุมและฝึกอบรม        
  (Union Catalog) สหบรรณานุกรม  คณะท างานฯ        

 
         8.3.1 ร่วมพัฒนาฐานข้อมลู 

 - ท าการ Upload ข้อมูลรายการ 
  - จ านวนระเบียน -อย่างน้อย 3,000 

ระเบียน  100 - /   
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ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

  สหบรรณานุกรม บรรณานุกรม หนังสือจาก Sierra    ที่น าเข้าไป        

   จ านวน 6,540 ระเบียน ไปที่  ในฐานข้อมูล        

       8.4 คณะท างานฝ่ายวารสาร           

  และเอกสาร ห้องสมดุสถาบัน-           
 อุดมศึกษา                     
           8.4.1 ร่วมประชุมประจ าปี  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - มีการเข้าร่วม - อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง งานวารสารฯ 100 - /   
     ประชุมคณะท างานฯ        

           8.4.2 ร่วมจดัท าฐานข้อมลู   - ร่วมจัดท าฐานข้อมลู - อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง งานวารสารฯ 100 - /   

 
วารสารภาษาต่างประเทศ   วารสาร

ภาษาต่างประเทศ        

 ที่บอกรับ (THAILIS Journal)   ที่บอกรับ (THAILIS        

        8.5 คณะท างานวารสารข่าย           

 ห้องสมุดมหาวิทยาลยัส่วนภมูิภาค           

 (PULINET)           

           8.5.1 ร่วมประชุมประจ าปี  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - มีการเข้าร่วม  - อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง งานวารสารฯ 100 - /   

     ประชุมคณะท างานฯ          

           8.5.2 ร่วมจัดท าฐานข้อมลู   - ร่วมจัดท าฐานข้อมลู - อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง งานวารสารฯ 100 - /   

  วารสารภาษาต่างประเทศท่ี 
 

 
วารสาร
ภาษาต่างประเทศ 

 
      

 บอกรับ (PULINET Journal)   ที่บอกรับ (PULINET         

    Journal)        

           8.5.3 ร่วมมือในการท า    -ร่วมจัดท าฐานข้อมลู - อย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง งานวารสารฯ 100 - /   
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ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

9  โครงการพัฒนาเอกสาร  1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - จ านวนที่เพ่ิมขึ้น ร้อยละ 100  50 - /   

 จดหมายเหตมุหาวิทยาลัย    ของเอกสาร        
      9.1 การส ารวจ จดัหา และ -ได้ด าเนินการจดัหาเอกสารต้นฉบบั   จดหมายเหตุที่จดัหา        

 คัดเลือก เอกสาร จดหมายเหต ุ ที่อภินันทนาการมาให้กลุม่งานเทคนิค  มาได้ทีเ่ป็นเอกสาร        

 และสารสนเทศมหาวิทยาลัย และจัดหาเอกสารจดหมายเหตดุิจทิัล  ต้นฉบับ และเอกสาร        
  จากเว็บไซต ์  ดิจิทัล        
      9.2 การประเมินคุณคา่เอกสาร -มีการประเมินคณุค่าเอกสารทีเ่กีย่ว          

 
จดหมายเหต ุ กับมหาวิทยาลยัมหาสารคามทุกเรื่อง 

จ านวน 117 รายการ 
  

       

            

10  โครงการการวเิคราะห์หมวดหมู ่ -วเิคราะห์และท ารายการเอกสาร 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - จ านวนหนังสือเข้า ร้อยละ 100  50 - / -  

  และท ารายการเอกสาร จดหมายเหตุ จ านวน 117 รายการ   หมวดสารบรรณ        

 จดหมายเหต ุและสารสนเทศ   ปี 2552-2554        

 มหาวิทยาลยั           

11  การบริหารจัดการเอกสาร -ด าเนินการจดัท าเอกสารจดหมายเหตุ 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - มีเอกสารฉบับเต็ม  ร้อยละ 100  50 - / -  

 จดหมายเหตดุิจิทัล (Digital  ดิจิทัล จ านวน  122/11,517 ช่ือเรื่อง/  (Full Text)        

 Archives) แผ่น  ที่เพ่ิมขึ้นในระบบ        

        11.1 การจัดท าจดหมายเหตุ           

 ดิจิทัล(Digital Archive)           
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ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

   11.2 บันทึกรายการลงฐานข้อมูล  -ด าเนินการบันทึกเอกสารจดหมาย   บรรณานุกรม ร้อยละ 100  50 - / -  

      - ฐานข้อมูลจดหมายเหตุฯ เหตุลงในฐานข้อมลู จ านวน  ของเอกสารจดหมาย        

  117  รายการ  เหตุดิจิทลั        

      - ฐานข้อมูล Sierra - ไม่ไดด้ าเนินการบันทึกข้อมูล     - 100  /  

   11.3 ปรับปรุงระเบียน (Update  -ด าเนินการปรับปรุงข้อมลู          

 Record) จ านวน 195 รายการ          
     -ฐานข้อมูลจดหมายเหต ุ -ไม่ได้ด าเนินการบันทึกข้อมูล  - จ านวนรายการที ่ ร้อยละ 100  - 100  /  
  เนื่องจากระบบเสีย Server พัง   ปรับปรุงแก้ไข        
  ใช้ไม่ไดต้ั้งแต่เดือน  ในฐานจดหมายเหตฯุ        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติงาน ตามแผนปฏิบัติงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
กลุ่มงานบริการ หอสมุด ส านักวิทยบริการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

รอบ 6 เดือน (ตุลาคม 2560 ถึง กันยายน 2561) 
 

ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน  :  ร้อยละความส าเรจ็ของการบรรลุเป้าหมายตัวช้ีวัดตามแผนปฏิบตัิงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การสนับสนุนการจัดการเรยีนการสอนและการวิจยัของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ให้มีคุณภาพมีความทันสมยัตามเกณฑ์มาตรฐานและการจัดอันดบัสากล 
เป้าประสงค์ 1.1)  ส านักวิทยบริการต้องจัดกิจกรรมบริการที่หลากหลาย ด้วยทรัพยากรสารสนเทศและเทคโนโลยีที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพ  

 

ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1. การพัฒนาบริการสารสนเทศ          

1.1 บริการค้นหา
ทรัพยากร
สารสนเทศบนชั้น 
 

1. แนะน าการสืบค้น

ทรัพยากรสารสนเทศใน

ห้องสมุดอย่างถูกต้อง 

2 .แนะน าการค้นหา

ทรัพยากรสารสนเทศ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

1. ความพึง
พอใจของ
ผู้ใช้บริการที่
มีต่อการใช้
บริการ 
2. จ านวน
ผู้เข้าร่วม
โครงการ 

1. ไม่น้อย
กว่า 3.51 
2. ไม่น้อย
กว่า 150 
คน 

บรรณารักษ์
ทุกคน 

50 50   - ไม่พบทรัพยากร
สารสนเทศบนชั้น 
- บางรายการมีหลาย 
copy แนะน าให้
ผู้ใช้บริการจองต่อ 
- บางรายการไม่พบ
แจ้งกลุ่มงานเทคนิค
เพ่ือด าเนินการต่อไป 
-  กรณีหาไม่พบและ
ผู้ใช้จ าเป็นต้องใช้



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

ติดต่อบริการยืม
ระหว่างห้องสมุด 

1.2 บริการ
บรรณารักษ์
เสมือน 

1.รับค าถาม สอบถาม

ผู้ใช้ และวิเคราะห์ค าถาม 

2.  เผยแพร่ แนะน า ชี้

แหล่ง บริการสารสนเทศ 

ไม่น้อยกว่า 3 ครั้งต่อ

สัปดาห์/ต่อคน 

3. มีการแลกเปลี่ยนการ

บริการโดยใช้

กระบวนการ KM  

4. ประเมินผลการ

ให้บริการ 

5. น าผลการประเมินไป

จัดท าแผน-ปรับปรุงแก้ไข 

 

 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

1 .จ านวน
เรื่องของ
สารสนเทศ
ที่ให้บริการ
สารสนเทศ 
2.ความพึง
พอใจต่อการ
ใช้บริการ 

1. ไม่น้อย
กว่า 3 เรื่อง
ต่อสัปดาห์ 
2.ไม่
น้อยกว่า 
3.51 

 
 

รุจิรา 
วรัญญา 

50 50   ส่วนใหญ่ผู้ใช้บริการ
มักจะถามส่วนตัว 
แนวทางพัฒนา เมื่อ
ตอบค าถามเสร็จควร
น ามาแชร์ 
ในกลุ่มด้วย 
-และควรน าบริการ
ต่างๆ มา
ประชาสัมพันธ์ให้เป็น
ประจ า 



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1.3 โครงการ 
Mobile Library 
@Service ปี 8 
(ร่วมกับหน่วย
บริการอาคารวิทย
พัฒนา) 

1. วางแผนการจัด
โครงการ 
2. จัดเตรียมสื่อ 
3. ด าเนินการจัดโครงการ 
4. ประเมินผลและพัฒนา 

พ.ค. 61 
 
 
 

ความพึง
พอใจต่อการ
ใช้บริการ
ของ
ผู้เข้าร่วม
กิจกรรม 

ไม่น้อยกว่า 
3.51 
 

น้ าลิน 50 50     
 

1.4 จัดท าวีดิทัศน์

แนะน าการใช้

บริการสารสนเทศ 

1. ก าหนดหัวข้อ วางแผน 

เพ่ือจัดเตรียมเนื้อหา 

2. จัดท าสคริปท์  

3. ตรวจสอบความถูก

ต้องสมบูรณ์ของเนื้อหา 

4. ประสานกลุ่มงานที่

เกี่ยวข้อง ด าเนินการผลิต

วีดีทัศน์ 

5. จัดเก็บผลงานที่เสร็จ

สมบูรณ์เพื่อใช้เผยแพร่วีดี

ทัศน์ทาง Social 

network 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

จ านวน
วิดีทัศน์ใหม่ 

ไม่ต่ ากว่า 
10 เรื่อง 

วรัญญา 
นพณรรญ์ 

50 50   เวลาการท างานของ
พิธีกรและผู้บันทึกภาพ
ไม่ตรงกัน วิธีการแก้ไข
ปัญหาคือ บริหารเวลา
ให้ตรงกัน เพื่อจะได้
ท างานให้บรรลุ
เป้าหมาย 
และท าวิดิโอที่จะ
น าเสนอให้ให้กระชับ 



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1.5  โครงการ
พัฒนาบริการ
สารสนเทศเพ่ือ
การเรียนรู้ใน
ศตวรรษท่ี 21 

 

1. เขียนและขออนุมัติ

โครงการ 

2. ด าเนินกิจกรรมพัฒนา

มุมเรารักส านักวิทย

บริการ เรารัก

มหาวิทยาลัย

มหาสารคาม 

3. ด าเนินกิจกรรม 

รณรงค์ สร้างความเข้าใจ 

และสร้างความตระหนัก

ในการใช้บริการ โดย

ออกแบบและพิมพ์

โปสเตอร์รณรงค์ 

4. จัดกิจกรรม โครงการ

ย่อย เพื่อพัฒนาการ

บริการ 

 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

1. มีการจัด
กิจกรรม
บริการ
สารสนเทศ 
2. มีบริการ
หรือพ้ืนที่
สนับสนุน
การอ่าน
ได้รับการ
พัฒนา 

อย่างน้อย 
5 กิจกรรม 

รุ่งเรือง 60 40    



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1.6 รวบรวมแหล่ง
สารสนเทศ
ออนไลน์เพ่ือ
สนับสนุนการ
วิจัย 

รวบรวมแหล่งสารสนเทศ

ออนไลน์ที่ครอบคลุมทุก

สาขาวิชาเพ่ือสนับสนุน

การวิจัย เผยแพร่และ

ให้บริการบนเว็บไซต์ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

ได้แหล่ง
สารสนเทศ
ออนไลน์
เพ่ือ
สนับสนุน
การวิจัย 

ไมน่้อย
กว่า 5  
แหล่ง 

น้ าลิน 50 50   แหล่งสารสนเทศมีการ
จ ากัดสิทธิในการเข้าถึง 

ดังนั้นควรรวบรวม
แหล่งสารสนเทศท่ี
สามารถเข้าถึงได้       
(Open Access) 

1.7 ประยุกต์ใช้
เทคโนโลยีคิว
อาร์โค้ดใน
ศูนย์บริการ
แบบเบ็ดเสร็จ 

น าเอาเทคโนโลยี 
คิวอาร์โค้ดมา
ประยุกต์ใช้ในการ
ให้บริการของ
ศูนย์บริการแบบ
เบ็ดเสร็จ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

ความพึง
พอใจของ
ผู้ใช้บริการ
ที่มตี่อการ
ใช้บริการ 

ไม่น้อย
กว่า 3.51  

วรัญญา 80 20    

1.8 โครงการ
สัปดาห์
ห้องสมุด 

1. เขียนและขออนุมัติ

โครงการ 

2. วางแผนการ
ด าเนินงานโครงการ 
3. จัดกิจกรรมตาม
แผนของโครงการ 
4. สรุปผล และ

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

ความพึง
พอใจของ 
 ผู้เข้าร่วม
โครงการ 

ไม่น้อย
กว่า 3.51 

ดร. มะลิวัลย์ 100 -    



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

รายงานผลการด าเนิน
โครงการ 

2. โครงการพัฒนาบริการยืม-คืนทรัพยากรสารสนเทศ 
2.1  กิจกรรมยืม

หนังสือช่วงปิด
ภาคเรียน 
 

1.จัดท าโครงการและ
แผนการด าเนินงาน  
2.ขออนุมัติโครงการ 
3.ด าเนินงานตามแผน 
4.สรุปผลการด าเนินงาน
ตามโครงการ 
5.น าผลการด าเนินงานไป
ปรับปรุงแก้ไข 

ปิดภาค
การศึกษา 
1/2561 
ปิดภาค

การศึกษา 
2/2561 
ปิดภาค

การศึกษา 
3/2561 

ความพึง
พอใจของ
ผู้เข้าร่วม
โครงการ 

ไม่น้อย
กว่า 3.51 

สมจิต 40 60   ประชาสัมพันธ์ 
กิจกรรมให้หลากหลาย

ช่องทาง 

2.2  กิจกรรมส ารวจ
หนังสือประจ าปี 

1.  ประชุมวางแผนการ

ส ารวจหนังสือร่วมกับ

กลุ่มงานเทคนิคฯ 

2. ด าเนินการส ารวจ 

3. สรุปผลและรายงานผล

การส ารวจหนังสือ  

มิย.-สค.
61 
 

ร้อยละของ
ทรัพยากร
สารสนเทศ
ที่ท าการ
ส ารวจ 

 

ไม่น้อย
กว่าร้อย
ละ 80ของ
ทรัพยากร
ทีท่ าการ
ส ารวจ
ทั้งหมด 

- หัวหน้า 
งานบริการ 

ยืม-คืน 
ร่วมกับ 

- กลุ่มงาน
เทคนิคฯ 

0 100    



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

2.3 โครงการ
พัฒนาการจัดชั้น
หนังสือ 
(ต่อเนื่อง) 

1.จัดท าโครงการและ
แผนการด าเนินงาน 
2.แต่งตั้งผู้ปฏิบัติงานตาม
แผน 
3.ด าเนินงานตามแผน 
4.สรุปผลการด าเนินงาน 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

หนังสือจัด
ขึ้นชั้นได้ทัน
ต่อความ
ต้องการ 
 

ไมมี่
หนังสือ

ค้าง 
รอจัดขึ้น

ชั้น 

รุ่งเรือง 
สมจิต 

60 40 -   

2.4 แนะน าหนังสือ
ใหม่หรือหนังสือ
ที่น่าสนใจ 

-บรรณนิทัศน์ 
เรื่องน่ารู้ 

1. คัดเลือกหนังสือใหม่ที่
น่าสนใจ 
2. จัดท าสาระสังเขป/
สแกน/ใส่ QR code 
3. น าข้อมูลมาลง
ฐานข้อมูลบรรณนิทัศน์ 
4. น าบรรณนิทัศน์ออก

ให้บริการผ่านช่องทาง 

Social media ของ

ส านัก 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีการจัดท า
บรรณ
นิทัศนฯ์ 
และเรื่องน่า
รู้ 

ไม่ต่ า
กว่า 15 
เรื่อง ต่อ
สัปดาห์ 

 

นพณรรญ์ 
 

60 40   ควรพัฒนารูปแบบการ
น าเสนอให้น่าสนใจ

มากยิ่งขึ้น 

3. เครือข่ายความร่วมมือเข้มแข็ง แบ่งปัน ฉันมิตร 
3.1 1) คณะท างาน

ฝ่ายบริการ
1. เข้าร่วมประชุม ต.ค.60-

ก.ย.61 
ร้อยละ
ความส าเร็จ

ร้อยละ 
100 

บรรณารักษ์
คณะท างาน 

70 30    



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

สารนิเทศ ความ
ร่วมมือระหว่าง
ห้องสมุด
สถาบันอุดมศึกษ
า (ThaiLIS)  
2) คณะท างาน
บริการ ความ
ร่วมมือระหว่าง
ห้องสมุด
มหาวิทยาลัย
ส่วนภูมิภาค 
(PULINET) 
3) 
คณะกรรมการ
ฝ่ายบริการ
สารสนเทศ 
ข่ายงานห้องสมุด
สถาบันอุดมศึกษ
าในภาค

คณะท างานต่างๆ ตามที่

ก าหนดทุกครั้ง 

2. ด าเนินงานตามแผน  

ที่ได้รับมอบหมายจากท่ี

ประชุม 

3. รายงานผลการ

ด าเนินงานในคราว

ประชุมครั้งต่อไป 

 

 ในการ
ด าเนินงาน
ตามแผน 



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข ด าเนิน

การ
แล้ว 

(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

ตะวันออกเฉียงเ
หนือ 
(ISANULINET) 
4) คณะท างาน
บริการ
สารสนเทศ 
เครือข่ายความ
ร่วมมือระหว่าง
ห้องสมุด
สถาบันอุดมศึกษ
า  จังหวัด
มหาสารคาม 
(MALINET)  
5) ความร่วมมือ
ระหว่าง
ห้องสมุด 
 มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม 
(MSULINET) 



 
สรุปผลการด าเนินงานรอบ 6 เดือน 

1. ประเมินความส าเร็จตามตัวชี้วัดของแผน (ร้อยละความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85) พบว่า 
- มีการก าหนดแผนการด าเนินงานทั้งหมด 25 โครงการ/กิจกรรม ด าเนินการแล้วเสร็จ  3 โครงการ/กิจกรรม  คิดเป็นร้อยละ 12.00 อยู่ระหว่าง

ด าเนินการ 21 โครงการ/กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 84.00 และยังไม่ได้ด าเนินการ 1 โครงการ/กิจกรรม  คิดเป็นร้อยละ  4.00 
2. มีโครงการ/กิจกรรมทีย่ังไม่ได้ด าเนินการ ได้แก่  กิจกรรมกิจกรรมส ารวจหนังสือประจ าปี  ปัญหาอุปสรรค ได้แก่ มีจ านวนโครงการ/กิจกรรมจ านวน

มากส่งผลให้การด าเนินโครงการ/กิจกรรมมีความล่าช้า และการมอบหมายความรับผิดชอบอาจยังไม่เหมาะสมกับบุคลากรเท่าท่ีควร 

3. แนวทางแก้ไข  ได้แก่ ต้องมีการวางแผนการด าเนินงานอย่างเป็นระบบ และมีการประชุมเพ่ือก ากับติดตามและเร่งรัดการด าเนินงานตามแผนให้บรรลุ
เป้าหมายตามที่ก าหนดไว้ 



รายงานผลการปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ 2561 (1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61) 
กลุ่มงานพัฒนาระบบและเทคโนโลยีสารสนเทศ  ส านักวิทยบริการ  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

รอบ 6  เดือน (1 ต.ค. 60 - 31 มี.ค. 2561) 
 

ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน : ร้อยละความส าเร็จของการบรรลุเปา้หมายตัวช้ีวัดตามแผนปฏิบตัิการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
ยุทธศาสตร์ที่ 1  :  การสนบัสนุนการจัดการเรยีนการสอน และการวิจัยของมหาวิทยาลัยมหาสารคามให้มีคุณภาพตามเกณฑม์าตรฐานและการจัดอันดับสากล 

เป้าประสงค์  :      ส านักวิทยบริการมีการจัดจัดกิจกรรมบริการทีห่ลากหลาย ด้วยทรัพยากรสารสนเทศและเทคโนโลยีที่ทันสมัยและมปีระสิทธิภาพ 
แหล่งงบประมาณ  เงินงบประมาณเงินรายไดม้หาวิทยาลัย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
 

 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

 
ระยะเวลา 
ด าเนินการ 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล   
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข ด าเนิน 

การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

  
บรรลุ 

  
ไม่บรรล ุ

1 
 
 
 

พัฒนาแอพลิเคช่ัน Intelligent-
Library 

-วิเคราะหร์ะบบ 
-พัฒนาโปรแกรม 

ต.ค 60 - 
ก.ย.61 

ผู้ใช้บริการ
สามารถใช้งาน
ระบบห้องสมุด

ผ่านแอพ 

1 โปรแกรม 80 20 / - กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 
(จีรกาญจน์, วงศ์นรินทร์) 

2 ปรับปรุงเว็บไซต์จดหมายเหตแุละ
สารสนเทศมหาวิทยาลยั 

-ท าการปรับปรุง
เว็บไซต ์

ต.ค 60 - ธ.ค  ุุ
60 

-มีเว็บไซต์
จดหมายเหตุ 
ภาษาไทยท่ีเป็น
มาตรฐาน 

1 เว็บไซต์
จดหมายเหต ุ

100 - / - กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 
กลุ่มงานจดหมายเหตุฯ 



2 

 

 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

 
ระยะเวลา 
ด าเนินการ 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล   
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข ด าเนิน 

การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

  
บรรลุ 

  
ไม่บรรล ุ

3 พัฒนาระบบจองห้องเรียนรู้
รายบุคคล 

-วิคราะห์ออกแบบ 
-พัฒนาระบบบ 
-อบรมการใช้งาน 

ต.ค 60 - ธ.ค  ุุ
60 

-มีระบบบริหาร
จัดการการจอง
ห้อง 

1 ระบบ 100 - - - กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 
งานบริการ  

4 พัฒนาและปรับปรุงเว็บไซตส์ านัก
วิทยบริการ 

-ท าการปรับปรุง
เว็บไซต ์

ต.ค 60 - ก.ย  ุ
61 

-เว็บไซตเ์ป็น
มาตรฐาน 
Wenometics 

1 เว็บไซต ์ 100 - / - กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 

 ุุุ5 การเรยีนรู้สารสนเทศ 
(Information literacy) 

-วิคราะห์ออกแบบ 
-พัฒนาระบบบ 

ต.ค 60 - ก.ย  ุ
61 

-มีเว็บไซต์สอน
ทักษะการรู้
สารสนเทศ 

1 เว็บไซต ์ 50 50 / - กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ  
กลุ่มงานส่งเสรมิฯ 
(จีรกาญจน์ ภาณุวัฒน์ รุ่งฤด)ี 

6 การจัดท าเอกสารอิเล็กทรอนิกส์  
(Digital Collection) 
 

 

- ด าเนินการจดัท า
ไฟล์เอกสาร
อิเล็กทรอนิกส์ทั้ง
รูปแบบแสกนและการ
แปลงไฟลเ์อกสาร 

   ต.ค 60 - ก.ย 
61 

1. มีเอกสารท่ี
จัดท าเป็น
อิเล็กทรอ 
นิกส์ (Full text) 

-ป.โท, เอก 
700 ช่ือเรื่อง 
-ป.ตรี 400 
ช่ือเรื่อง 
- บทความ/
วิจัย 50 เรื่อง 

50 50 /  งานสารสนเทศ อิเล็กทรอนิกส ์
(ชนัญชิดา ไชยวัฒน์) 

7 ความร่วมมือระหว่างเครือข่าย
ห้องสมุดในประเทศไทย(ThaiLIS - 
Thai Library Intergated 
System) 

- ยังไม่ไดด้ าเนินการ 
อยู่ระหว่างเตรียม
ข้อมูล และตรวจสอบ
ข้อมูล 

ต.ค 60 - ก.ย 61 1. มีระบบสืบค้น  
2. สามารถดูได้
บนเครือข่าย
อินเทอร์เน็ต 

- 700  ช่ือ
เรื่อง 

- 100  / งานสารสนเทศ อิเล็กทรอนิกส ์
(ชนัญชิดา ไชยวัฒน์) 



3 

 

 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

 
ระยะเวลา 
ด าเนินการ 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล   
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข ด าเนิน 

การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

  
บรรลุ 

  
ไม่บรรล ุ

8 การให้บริการสารสนเทศ
อิเล็กทรอนิกส์ (Fulltext) ใน
โครงการ: TDC (Thai Digital 
Collection) แนะน าการสืบค้น  
การส าเนาไฟล์ 
อิเล็กทรอนิกส์แก่ผู้ใช้บริการ 

- แนะน าการสืบค้น
ข้อมูล และการดาวน์
โหลดไฟล์  รวมทั้ง
ส าเนาข้อมลูให้นิสติ 
  

ต.ค 60 - ก.ย 61 1. มีระบบ
ให้บริการ บน
เครือข่าย 
อินเทอร์เน็ต 
2. มีผู้ใช้บริการ
ระบบท้ังสมาชิก
ภายในและ
ภายนอก 

-ปีละ 20 
เรื่อง 

100 -  / งานสารสนเทศ อิเล็กทรอนิกส ์
(ชนัญชิดา ไชยวัฒน์) 

9 โครงการพัฒนา E-office 
 

-ศึกษาวิเคราะหร์ะบบ ต.ค 60 - ก.ย  ุ
61 

มีระบบบริหาร
จัดการการลา
ของหน่วยงาน 

1 ระบบ 20 80 /  กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 
งานบุคคล 
(วงศ์นรินทร์ ศิรินัชชา นศ.ฝึกงาน) 

10 อบรมและถ่ายทอดนโยบายและ
ความรู้ด้านเทคโนโลยสีารสนเทศ
แก่บุคลากรส านักวิทยบริการ  
“การออกแบบสื่อ เพื่อใช้ในการ
ประชาสมัพันธ์เบื้องต้น 

-จัดอบรม 
-สรุปรายงานผล 

ต.ค 60 - ก.ย  ุ
61 

1.เข้าใจ
หลักการ
ออกแบบสื่อ 
2.พัฒนาทักษะ
ในการผลติสื่อ 

อบรมไม่
น้อยกว่า  
1 ครั้ง 

100 - /  กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 

11  คู่มือการปฏิบตัิงาน -อยู่ระหว่าง
ด าเนินการจัดท าคู่มือ
ปฏิบัติงาน 

   ต.ค 60 - ก.ย 
61 

 -มีคู่มือ
ปฏิบัติงาน 2 
เล่ม 

50 50 /  กลุ่มงานพัฒนาระบบฯ 
งานสารสนเทศ อิเล็กทรอนิกส ์
(ชนัญชิดา ฉริยะ) 

 



รายงานผลการปฏิบัติงาน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2560 - 31 มีนาคม 2561) 

กลุ่มงานบริการชุมชนและส่งเสริมการใช้บริการ 
 

ตัวชี้วัดความสําเร็จของแผน :  ร้อยละความสําเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
ยุทธศาสตร์ที่ 2 :   การเป็นศูนย์กลางการเรียนรู้และบริการวิชกการชั้นนําในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
เป้าประสงค์  :      สํานักวิทยบริการเป็นที่พึ่งของชุมชนในการให้บริการวิชาการ และให้ความรู้ด้านการจัดการสารสนเทศ  
แหล่งงบประมาณ  เงินงบประมาณเงินรายได้มหาวิทยาลัย 

  
 
ที่ 

 
แผนการปฏิบัติงาน 

 
กิจกรรมที่ดําเนินการ ระยะเวลา 

ดําเนินการ 
ตัวชี้วัด 
ความสําเร็จ 

ค่า 
เป้าหมาย 

 
ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข 

ดําเนิน
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ดําเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่
บรรลุ 

1 โครงการสอนการรู้สารสนเทศ
และทักษะการใช้ห้องสมุด( 
Information Literacy) 

แนะนําการใช้บริการ การ
นําชมห้องสมุด การอบรม
สืบค้นสารสนเทศ 
-รวมจํานวนผู้มารับบริการ 
=5,957 คน 

-มีความพึงพอใจ =4.42 

ต.ค.60– ก.ย.61 - จํานวนผู้มา
รับการแนะนํา/ 
อบรมฯ 
- ระดับความ
พึงพอใจในการ 
รับบริการการ
สอน/อบรม

-11,500 คน

- ≥4.00 

กลุ่มงานฯ 50 50 √

user
Rectangle
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ที่ 

 
แผนการปฏิบัติงาน 

 
กิจกรรมที่ดําเนินการ ระยะเวลา 

ดําเนินการ 
ตัวชี้วัด 
ความสําเร็จ 

ค่า 
เป้าหมาย 

 
ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข 

ดําเนิน
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ดําเนินการ 
(ร้อยละ)

บรรลุ 
ไม่
บรรลุ 

2 โครงการห้องสมุดพบคณะ 
(พบเพื่อนเรียนรู้) 
 

- ออกให้บริการตามคณะ
ต่าง ๆ จํานวน 14 คณะ 
รวมจํานวนผู้ร่วมกิจกรรม 
=8,350 คน 

มีความพึงพอใจ =4.41 

ต.ค.59 – ก.พ.60 -จํานวนผู้มารับ
บริการ 
- ความพึงพอใจ
ในการรับการ
แนะนํา 

- 10,000 คน

- ≥4.00 

กลุ่มงานฯ 100 - √

3 โครงการต้อนรับเปิดเทอมใหม่ -เตรียมกิจกรรมการ
ดําเนินงาน (จัดกิจกรรม 
ช่วงเดือนสิงหาคม 2561) 

ก.ค. – ก.ย. 60 -จํานวนผู้มารับ
บริการ 
- ความพึงพอใจ
ในการรับการ
แนะนํา

- 2,000 คน

- ≥4.00 
กลุ่มงานฯ 20 80

4 โครงการส่งเสริมการอ่านและ
การใช้ห้องสมุด 
--ปันกันอ่านแลกกันคิด 
-ตอบได้ให้เลย (Question for 
you) 

-เตรียมกิจกรรมการ
ดําเนินงาน 

ต.ค.59 –
ก.ย.60 

- จํานวนผู้ร่วม
กิจกรรม 
 

-200 คน
 

กลุ่มงานฯ 20 80 √

5 โครงการพัฒนาและ
ปรับปรุงวีดิทัศน์แนะนําการ
ใช้บรกิารของสาํนักวิทย
บริการ 
 

-เขียนสคริปต์ และเพิ่ม
รายละเอียดการ
ให้บริการ 
 

ต.ค.59 – ส.ค.60 - มีวีดิทัศน์
แนะนําการใช้
บริการ 

- 1 เรื่อง
 

กลุ่มงานฯ+
กลุ่มงานสื่อ
โสตฯ 

20 80 √



3 
 

 
ที่ 

 
แผนการปฏิบัติงาน 

 
กิจกรรมที่ดําเนินการ ระยะเวลา 

ดําเนินการ 
ตัวชี้วัด 
ความสําเร็จ 

ค่า 
เป้าหมาย 

 
ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข 

ดําเนิน
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ดําเนินการ 
(ร้อยละ)

บรรลุ 
ไม่
บรรลุ 

6 โครงการพัฒนาและปรับปรุง
เว็บการให้การศึกษาฯ 
(Information Literacy 
Program) 

-เตรียมข้อมูลที่เป็นไฟล์งาน
- ปรับปรุงตกแต่งเว็บ 

ต.ค.59 –
ก.ย.60 

-มีเว็บไซต์การ
เรียนรู้
สารสนเทศ 

- 1 เว็บเพจ กลุ่มงานฯ +
กลุ่มงาน
คอมพิวเตอร์ 

30 70 √

7 จัดทําเอกสาร/คู่มือ การ
ให้บริการสารสนเทศ การ
สืบค้นสารสนเทศ 

-เรียบเรียงข้อมูล จัดทําแผ่น
พับการสืบค้นสารสนเทศ 

ต.ค.59 –
ก.ย.60 

- มีเอกสาร
แนะนําการใช้
บริการ การ
สืบค้นฯ 

ไม่น้อยกว่า 5 
ชื่อเรื่อง 

กลุ่มงานฯ 50 50

8 โครงการบริการวิชาการ
ร่วมกับโครงการเยี่ยมเยียน
ประชาชนจังหวัดมหาสารคาม 
(การจัดกิจกรรมส่งเสริมการ
อ่านและการเรียนรู้) 

- ออกจัดกิจกรรมส่งเสริม
การอ่านตามโครงการฯ
ร่วมกับจังหวัดทุกเดือน 

ต.ค.59 –
ก.ย.60 

- จํานวนครั้ง
การให้บริการ 
-ระดับความ
พึงพอใจการ 
เข้ารับบริการ 

-ไม่น้อยกว่า 
10 ครั้ง 

- ≥3.51 

กลุ่มงานฯ 50 50 √

9 โครงการฝึกประสบการณ์
วิชาชีพนิสิต  นักศึกษาจาก
สถาบันต่าง ๆ 

-รับนิสิตจากคณะ  และ
สถาบันการศึกษาต่าง ๆ เข้า
ฝึกประสบการณ์วิชาชีพ 
นักศึกษาไทย จํานวน 14 
คน  นศ.ฝึกงานจากอินเดีย  
2 คน จาก 6 หน่วยงาน/
สถาบัน 

ต.ค.59 –
ก.ย.60 

- จํานวน
องค์กรที่ส่ง
นักศึกษา 
เข้าฝึกงาน 

- อย่างน้อย 
2 หน่วยงาน 
 

ทุกกลุ่มงาน 50 50 √



4 
 

 
ที่ 

 
แผนการปฏิบัติงาน 

 
กิจกรรมที่ดําเนินการ ระยะเวลา 

ดําเนินการ 
ตัวชี้วัด 
ความสําเร็จ 

ค่า 
เป้าหมาย 

 
ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข 

ดําเนิน
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ดําเนินการ 
(ร้อยละ)

บรรลุ 
ไม่
บรรลุ 

10 โครงการห้องสมุดเคลื่อนที่ 
(จัดกิจกรรมส่งเสริมการอ่าน
ตามที่ร้องขอมา) 
-วันชุ่มน้ําโลก 
-งานบุญเบิกฟ้าและการชาด 

จัดกิจกรรมส่งเสริมการอ่าน
และการเรียนรู้ 

-วันชุ่มน้ําโลก  =4.31 
-งานบุญเบิกฟ้าและการชาด 

=4.67 

ต.ค.59 –
ก.พ.60 

- ระดับความ
พึงพอใจจาก
การอบรม    

- ≥3.51 กลุ่มงานฯ 100 - √

11 โครงการพบกันศุกร์ ปลุกคน
พัฒนา 

จัดกิจกรรม KM /การอบรม 
แก่บุคลากรในสํานักวิทย
บริการ 

ต.ค.59 –
ก.พ.60 

จํานวนครั้ง
ของการจัด
อบรม  

ไม่น้อยกว่า 
12 ครั้ง 

กลุ่มงานฯ 50 50 √

 



รายงานผลการปฏิบัติงานแผนปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ 2561 (1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61) 
ศูนย์สารนิเทศอีสานสิรินธร  ส านักวิทยบริการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

รอบ 6 เดือน (1 ต.ค. 60-30 เม.ย. 61)  
 

ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน : ร้อยละความส าเร็จของการบรรลุเปา้หมายตัวช้ีวัดตามแผนปฏิบตัิงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 : อนุรักษ ์ส่งเสรมิ และเผยแพรส่ารสนเทศทางศลิปวัฒนธรรมและภมูิปัญญาท้องถิ่นภาคตะวันออกเฉยีงเหนือ 
เป้าประสงค์ :   ส านักวิทยบริการมีการอนุรักษ์ ฟื้นฟู ปกป้อง เผยแพร่ พัฒนาสารสนเทศศลิปวัฒนธรรม และภูมิปญัญาท้องถิ่นภาคตะวันออกเฉียง-เหนือ โดยบูรณาการเข้ากับพันธ
กิจของงานห้องสมุด 
แหล่งงบประมาณ  :  งบประมาณแผ่นดิน และงบประมาณเงินรายได ้ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561 
 

 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

1 โครงการรักษ์อีสาน 
1.1 จัดกิจกรรม “ร้อย
เรื่องราว  
เฮาอีสาน” 
 
 
 
 
 

 
- เชิญชวนส่งคลิปวีดิโอ หรือ
ภาพถ่ายท่ีเกี่ยวกับ
ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปญัญา
ท้องถิ่น ที่น่าสนใจของ
ชุมชน ร่วมเผยแพร่   
 
 
 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

 
- มีจ านวน
วิดีโอคลิป 
หรือภาพถ่าย 
 
 
 
 
 

 
ไม่น้อยกว่า 
20 เรื่อง 

 
 
 
 
 
 

 
ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

 
30 
 
 
 
 
 
 
 

 
70 
 
 
 
 
 
 
 

 
- 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- ด าเนินการ
ประชาสมัพันธ์ 
แล้ว มีผูส้นใจ
สอบถาม แต่ 
ยังไม่มผีู้ส่งเข้า
ร่วม  

user
Rectangle



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

 
1.2 จัดนิทรรศการ
ด้านศิลปวัฒนธรรม 
ประเพณี ภูมิปญัญา
ท้องถิ่นอีสาน 

 
 
- ด าเนินการจดันิทรรศการ 

 
- จ านวน
นิทรรศการ 
 
 

 
ไม่น้อยกว่า 

4 เรื่อง 
 

 
 

50 

 
 

50 

 
 
- 

 
 

  
 

- เร่ง
ประชาสมัพันธ์
เชิญชวน 
 

- 
2 โครงการวิเคราะห์

สารสนเทศด้าน
ศิลปกรรม 

- ด าเนินการวิเคราะห์
สารสนเทศสารสนเทศด้าน
ศิลปกรรมที่บริการในศูนย์
สารนิเทศอีสานสริินธร 
(ขณะนี้ด าเนินการส ารวจ
ข้อมูลที่เป็นเอกสารวิจัยแล้ว   
อยู่ระหว่างด าเนินการ
วิเคราะหต์ามเป้าหมายที่
ก าหนด) 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- รายงานผล
การวิเคราะห ์
สารสนเทศ
ด้านศิลป 
กรรมภาค
อีสาน 

จ านวน  
1 เล่ม 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

20 80 -  - 

3 จัดการสารสนเทศ
ท้องถิ่นเพื่อการเรียนรู ้
 3.1 รวบรวม
สารสนเทศเศรษฐกิจ
พอเพียงอีสานบน 
Youtube และ สร้าง
ช่องchannel ใน 

 
 
- คัดเลือกและรวบรวม
วิดีทัศน์ ที่มีเนื้อหาเกี่ยวกับ
เศรษฐกิจพอเพียง อีสานที่มี
ประโยชน์ ที่เผยแพร่บน 
Youtube และจัดท า

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

 
 
- จ านวน
วิดีทัศน์ 
 
 
 

 
 

ไม่น้อยกว่า 
50 เรื่อง 

 
 
 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

 
 

100 
 
 
 
 

 
 
- 
 
 
 
 

 
 
- 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
- 
 
 
 
 



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

youtube 
 3.2 รวบรวมรายการ
บรรณานุกรม 
สารสนเทศเกี่ยวกับ
เศรษฐกิจพอเพียง
อีสาน 
ที่ให้บริการในศูนย์
สารนิเทศอีสานสริินธร 
และท าเป็น e-book 
 

ช่องทาง (channel)  
- คัดเลือกและรวบรวม
รายการบรรณานุกรม
เกี่ยวกับเศรษฐกิจพอเพียง
อีสาน จัดท าเป็น e-book  
เพื่อเป็นแหล่งศึกษาเรียนรู้ 
เกี่ยวกับเศรษฐกิจพอเพียง 
อีสานส าหรับผู้ใช้บริการที่
สามารถเข้าถึงสารสนเทศได้
สะดวกรวดเร็วมากยิ่งขึ้น 

 
 - หนังสือ e-
book รวมราย 
การสารสน 
เทศเกี่ยวกับ
เศรษฐกิจ 
พอเพียงอีสาน 

 
1 เล่ม 

 
80 

 
20 

 
- 

 
 

 
- 

4 เผยแพร่ข่าวสาร และ
ประชาสมัพันธ์  
ด้านศิลปวัฒนธรรม
ภูมิปัญญาท้องถิ่น 
และการบริการ ศูนย์
สารนิเทศอีสาน 
สิรินธร   
 

- ด าเนินการเผยแพร่
สารสนเทศด้านศิลปะและ
วัฒนธรรม ภูมปิัญญา
ท้องถิ่นอีสานที่น่าสนใจ
รวมทั้งประชาสมัพันธ์การ
บริการ ศูนยส์ารนเิทศอีสาน
สิรินธร ในช่องทาง 
Facebook   

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จ านวน
ข่าวสาร
ประชาสมัพันธ์ 
 

ไม่น้อยกว่า 
24 เรื่อง  

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 

5 พัฒนาและจัดระบบ
ทรัพยากรสารสนเทศ 
อีสานเพื่อให้บริการ 

- ด าเนินการจดัหาทรัพยากร
สารสนเทศ สนับสนุนการ
เรียนการสอน การศึกษา 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จ านวน
ทรัพยากร
สารสนเทศ 

ไม่น้อยกว่า 
1,000  
ช่ือเรื่อง 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

ค้นคว้าวิจัย และการเรียนรู้
เกี่ยวกับท้องถิ่นภาคอีสาน 
- จัดท ากฤตภาคอีสาน 
- วิเคราะห์ และบันทึก
รายการสารสนเทศอีสานลง
ในฐานข้อมูลระบบห้องสมุด
อัตโนมัติ Sierra 

อีสาน เพิ่มขึ้น 
- จ านวน
ระเบียน
สารสนเทศ
อีสานใน
ฐานข้อมูล
เพิ่มขึ้น 
 

 
 

6 พัฒนาการบริการ
สารสนเทศอีสานเชิง
รุก 

- แนะน าการใช้บริการและ
ช่วยค้นคว้าสารสนเทศอีสาน 
- ให้บริการบริการยืม-คืน 
สารสนเทศอีสานเพื่อถ่าย
ส าเนา  
- ตรวจสอบและจัดเรียง
ทรัพยากรสารสนเทศบนช้ัน  
ให้ถูกต้องอยู่เสมอ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

ระดับความพึง
พอใจของผู้ใช้ 
บริการ ต่อ 
ศูนย์สารนิเทศ
อีสานสริินธร 

ไม่น้อยกว่า 
3.51 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 

7 ฐานข้อมูลกฤตภาค
อีสานอิเล็กทรอนิกส ์

- ด าเนินการแปลงกฤตภาค
อีสานให้เป็นไฟล์ .pdf โดย
การ scan  
- เชื่อมโยงไฟล์กับฐานข้อมลู
ระบบห้องสมุดอัตโนมัต ิ

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

จ านวน
ระเบียน  
กฤตภาคอีสาน
อิเล็กทรอนิกส ์
เพิ่มขึ้น 

ไม่น้อยกว่า 
500 รายการ 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

Sierra 
- บันทึกรายการกฤตภาค
อีสานลงในฐานข้อมูลกฤต
ภาคอีสานอิเล็กทรอนิกส์ 
(Isan E-Clipping) 

 

8 สารสนเทศอีสานนา่รู ้ - คัดเลือกบทความที่
น่าสนใจจากหนังสือพิมพ์ 
(กฤตภาคอีสาน) บันทึกลง
ในฐานข้อมูลอีสานน่ารู ้
- คัดเลือกข่าว/สารระน่ารู้ 
เกี่ยวกับภาคอสีาน และจัด
ให้บริการในแฟ้มข่าวอีสาน  
 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จ านวนข้อมูล
ข่าวสารที่น่า 
สนใจเกี่ยวกับ
ภาคอีสานใน
ฐานข้อมูล 
อีสานน่ารู้ 
และแฟ้มข่าว
อีสาน เพิ่มขึ้น 

ไม่น้อยกว่า 
200 เรื่อง 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 

9 รวบรวมบทคดัย่อ
งานวิจัยเกี่ยวกับภาค 
ตะวันออกเฉียงเหนือ  
และจัดท าเป็น   
e-book 
 
 
 

ด าเนินการรวบรวมบทคัดย่อ
งานวิจัยเกี่ยวกับภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือเพื่อ
จัดท าเป็น e-book  
    
 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- หนังสือ     
งานวิจัยเกี่ยว 
กับภาคตะวัน 
ออกเฉียงเหนือ  
เล่มที่ 22
รูปแบบ  
e-book 

 1 ช่ือเรื่อง ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

50 50 -  - 



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล ปัญหา 
อุปสรรค

แนวทางแก้ไข 
ด าเนินการ

แล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรรลุ 
ไม่ 

บรรลุ 

10 ประสานความร่วม มือ
คณะท างานข้อมลู
ท้องถิ่น ข่ายงาน
ห้องสมุดมหาวิทยาลยั
ส่วนภูมภิาค
(PULINET) 

- ร่วมประชุมคณะท างาน
ข้อมูลท้องถิ่น เพื่อร่วมมือ
พัฒนาและจัดการข้อมลู
สารสนเทศท้องถิ่นกับ
คณะท างานฯ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ร่วมประชุม
คณะท างาน
ข้อมูล ท้องถิ่น 
- ร่วมพัฒนา
เว็บไซต์
คณะท างานฯ 

อย่างน้อยปี
ละ 2 ครั้ง 

ศูนย์สารนิเทศ 
อีสานสริินธร 

30 70 -  - 

 



- 9 - 
 

ยุทธศาสตร์ที่  3   อนุรักษ์ ส่งเสรมิ และเผยแพรส่ารสนเทศทางศลิปวัฒนธรรม และภูมปิัญญาท้องถิ่นภาคตะวันออกเฉยีงเหนือ 
 เป้าประสงค์  :     ส านักวิทยบรกิารมีการอนุรักษ์ ฟื้นฟู ปกป้อง เผยแพร่ พัฒนาสารสนเทศศิลปวัฒนธรรม และภมูิปัญญาท้องถิ่นภาคตะวันออกเฉียง-เหนือ โดยบูรณาการเข้ากับพันธกิจของงานห้องสมุด 
 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ ระยะเวลาด าเนินการ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ค่าเป้าหมาย ผู้รับผิดชอบ 

ผู้รับผิดชอบ ประเมินผล 

ปัญหาอุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินการ
แล้ว  

(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) บรรลุ 

ไม่ 
บรรลุ 

1  บริการสารสนเทศด้านจดหมาย- -บริการเอกสารจดหมายเหตแุละบริการ 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61  - สถิติการใช้บริการ  - ร้อยละ 100  100 - /   

 เหตุและ สารสนเทศมหาวิทยาลัย ให้ค าปรึกษาด้านเอกสารจดหมายเหต ุ   -จ านวนข้อเสนอแนะ        

  จ านวน  11 ครั้ง   ของผู้ใช้บริการ        

2  ปรับปรุงเว็บไซต์จดหมายเหตุ  -ด าเนินการส ารวจ รวบรวมข้อมลู 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61    60 40 /   
  และสารสนเทศมหาวิทยาลัย เกี่ยวกับส านักวิทยบริการมหาวิทยาลัย   - มีเว็บไซต์จดหมาย  - มีการพัฒนาและ       

    เหตุ ภาษาไทย  ปรับปรุงเว็บไซต ์       
3 โครงการปรับปรุงสารสนเทศมมุ --ด าเนินการประสานงานกบัหน่วยงาน 1 ต.ค. 60-30 ก.ย. 61   ให้ได้ตามมาตรฐาน  50 50 /   

 ส านักวิทยบริการ ที่รับผิดชอบ ได้แก่ งานการประชุม  -มีสารสนเทศผู้บริหาร        

 -สารสนเทศผู้บริหาร งานกองประชาสัมพันธ์และกิจการ  ของมหาวิทยาลัย - มีการเพิ่มสารสนเทศ       

 -สารสนเทศศูนยส์ารนเิทศอีสาน ต่างประเทศ  และส านักวิทย ด้านอธิการบดี มมส       

 สิรินธร   บริการเพิม่ขึ้น ผู้อ านวยการส านักวิทย       

 -สารสนเทศด้านผลงานและการ   -มีข้อมูลด้านการสร้าง บริการ และสารสนเทศ       

 สร้างช่ือเสียงของส านักวิทยบริการ   ช่ือเสียงของส านักวิทย ด้านการสร้างช่ือเสียง       

    บริการเพิม่ขึ้น ของส านักวิทยบริการ       

     และศูนยส์ารนเิทศ       

     อีสานสริินธร       

 
 
 



ยุทธศาสตร์ที่ 4  การส่งเสริมและสนับสนุนให้เกิดงานวิจัย หรือนวัตกรรมห้องสมุดที่เกิดประโยชน์ต่อวิชาชีพ 
เป้าประสงค์: 4.1 ส านักวิทยบริการต้องมีผลงานวิจัย หรืองานนวัตกรรมด้านห้องสมุดที่เป็นประโยชน์ต่อวิชาชีพ 
 

ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 

ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1 งานวิจัยเพื่อพัฒนาบริการสารสนเทศ 
1.1 ความพึงพอใจ

ต่อคุณภาพการ
ให้บริการของ
ส านักวิทย
บริการ  
มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม 

1. การก าหนดโจทย์หรือ
ประเด็นหัวข้อวิจัย  
2.   ด าเนินการท าวิจัย  
3.  จัดท ารายงานฉบับ
สมบูรณ์  
4.  เผยแพร่ผลงานวิจัย  
5.  น าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีงานวิจัย
แล้วเสร็จ 

1 เรื่อง  น้ าลิน 100 -    

1.2 การพัฒนา
รูปแบบการ
อ้างอิงและ
บรรณานุกรมของ
มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม 
ส าหรับ 
ผู้ใช้บริการด้วย
โปรแกรม

1. การก าหนดโจทย์หรือ
ประเด็นหัวข้อวิจัย  
2.   ด าเนินการท าวิจัย  
3.  จัดท ารายงานฉบับ
สมบูรณ์  
4.  เผยแพร่ผลงานวิจัย  
5.  น าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีงานวิจัย
แล้วเสร็จ 

1 เรื่อง น้ าลิน 60 40 -   
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ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 

ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

ส าเร็จรูป 
EndNote 

1.3 การศึกษาความ
ผูกพันต่อ
องค์กร ส านัก
วิทยบริการ 

1. การก าหนดโจทย์หรือ
ประเด็นหัวข้อวิจัย  
2.   ด าเนินการท าวิจัย  
3.  จัดท ารายงานฉบับ
สมบูรณ์  
4.  เผยแพร่ผลงานวิจัย  
5.  น าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีงานวิจัย
แล้วเสร็จ 

1 เรื่อง รุ่งเรือง 60 40 -   

1.4 การศึกษาความ
ต้องการและ
ความคาดหวัง
ของผู้ใช้บริการ 
ส านักวิทย
บริการ 

1. การก าหนดโจทย์หรือ
ประเด็นหัวข้อวิจัย  
2.   ด าเนินการท าวิจัย  
3.  จัดท ารายงานฉบับ
สมบูรณ์  
4.  เผยแพร่ผลงานวิจัย  
5.  น าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีงานวิจัย
แล้วเสร็จ 

1 เรื่อง วรัญญา 60 40    

1.5 แนวทางการ
พัฒนาบริการ

1. การก าหนดโจทย์หรือ
ประเด็นหัวข้อวิจัย  

ต.ค.60-
ก.ย.61 

มีงานวิจัย
แล้วเสร็จ 

1 น้ าลิน  100 -    



ที ่
แผนการ

ปฏิบัติงาน 
กิจกรรมที่ด าเนินการ 

ระยะเวลา
ด าเนิน 
การ 

ตัวช้ีวัด
ความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 

ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

สารสนเทศ 
ส านักวิทย
บริการ  

2.   ด าเนินการท าวิจัย  
3.  จัดท ารายงานฉบับ
สมบูรณ์  
4.  เผยแพร่ผลงานวิจัย  
5.  น าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ 
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แบบรายงานผลการปฏิบัติงานประจําป ี(Action Plan) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561   
  สํานักงานเลขานุการ  สํานักวิทยบริการ มหาวิทยาลยัมหาสารคาม 

รอบ 6 เดือน (1 ตุลาคม 2560- 31 มีนาคม 2561) 
 

ตัวชี้วัดความสําเร็จของแผน :  ร้อยละความสําเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 5  การพัฒนาระบบบริหารจัดการของสํานักวิทยบริการให้มีประสิทธิภาพตามหลักธรรมาภิบาล การบริหารความเสี่ยง   
เป้าประสงค ์ :   สํานักวิทยบริการ ต้องมีระบบบริหารจัดการองค์กรที่มีประสิทธิภาพ ตอบสนองต่อนโยบายและการพัฒนามหาวิทยาลัย โดยบริหารตามหลัก  
   ธรรมาภิบาลและพร้อมที่จะพัฒนาไปสู่องค์กรแห่งความเป็นเลิศ 
แหล่งงบประมาณ  :  งบประมาณแผ่นดิน และงบประมาณเงินรายได้ ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

1 การเผยแพร่ข่าวสาร และ
การประชาสัมพันธ์ 
1.1 ระบบประชาสัมพันธ์
ภายในหน่วยงาน "ชายคา
สํานักฯ" 

- เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ 
ข่าวสาร กิจกรรมความ
เคลื่อนไหวต่างๆ ของหน่วยงาน  
ให้บุคลากรได้รับทราบ 
- พัฒนาระบบการ
ประชาสัมพันธ์ภายในให้สะดวก
รวดเร็ว และลดการใช้กระดาษ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ร้อยละของ
บุคลากรได้รับ
ทราบข่าว สาร 
กิจกรรมต่าง ๆ 
ของสํานักวิทย
บริการ 

ร้อยละ 
100 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

 50  50  -
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Rectangle
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ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 1.2 จดหมายข่าว - เผยแพร่ข่าว กิจกรรมความ
เคลื่อนไหวของสํานักวิทย
บริการ เป็นสื่อกลางในการ
เสริมสร้างความรู้ 
ความเข้าใจและความสัมพันธ์
อันดีระหว่างหน่วยงาน 
บุคลากร นิสิต วิทยาเขต/
ศูนย์บริการต่าง ๆ 
นักเรียนโรงเรียนสาธิตและ
ประชาชนทั่วไป 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนเอกสาร
จดหมายข่าวที่
เผยแพร่ 

- เดือนละ 
2 ฉบับ 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

  50    50  -

 1.3 เอกสารข่าว
ประชาสัมพันธ์ 

- เผยแพร่ข่าวสารสารสนเทศ
เกี่ยวกับการให้บริการการ
สืบค้นข้อมูล การใช้บริการและ
กิจกรรมอื่นๆให้แก่นิสิต 
อาจารย์  ตลอดจนผู้ใช้บริการ
ได้ทราบ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนเอกสาร
ข่าวประชาสัมพันธ์ 
ที่เผยแพร่ 
 - ร้อยละของความ
พึงพอใจของผู้รับ
ข่าวสาร 

- ไม่น้อย
กว่า 40 
เรื่อง 
- ไม่ต่ํา
กว่าร้อย
ละ 80 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

   50
 
 
 
 
     20 

   50
 
 
 
 
    80 


 
 
 
 
 

-

 1.4 ประชาสัมพันธ์
ออนไลน์ 

- เผยแพร่ภาพข่าว ข่าว
ประชาสัมพันธ์ จดหมาย 
ข่าวบนเว็บไซต์สํานักวิทย
บริการ และเว็บไซต์  

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนภาพข่าว
และข่าวที่เผยแพร่
บนเว็บไซต์สํานัก 

- ไม่น้อย
กว่า 40 
เรื่อง 
 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

  50
 
 
 

  50
 
 
 

  
 
 
 

-
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ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
 - จัดเก็บข้อมูลข่าว
ประชาสัมพันธ์ จดหมายข่าว 
ให้สามารถดูย้อนหลังได้ 

วิทยบริการ             
และมหาวิทยาลัย 
มหาสารคาม  
 - มีระบบจัดเก็บ
ข้อมูลข่าวออนไลน์ 

 
- จํานวน 
2 ระบบ 

 
 
     

 
 
    

 
 

2 ประชาสัมพันธ์แหล่ง
สารสนเทศเพื่อการเรียนรู้ 
 ต้อนรับผู้มาเยี่ยมชมและ
ศึกษาดูงาน 

- เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์
องค์กร และเผยแพร่องค์ 
ความรู้ของหน่วยงานให้แก่ผู้
ศึกษาดูงานและผู้เยี่ยมชม 
จากหน่วยงาน สถาบันอื่น ๆ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนหน่วยงาน
ที่เข้าเยี่ยมชมและ
ศึกษาดูงาน 

- ไม่น้อย
ว่า 30 
หน่วยงาน
/สถาบัน 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

  50  50   -

3 งานพัฒนาคุณภาพการ
ประชาสัมพันธ์  
 3.1 รายการ
วิทยุกระจายเสียง 

- เพื่อเป็นการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร 
กิจกรรมความเคลื่อนไหวของ
หน่วยงานผ่านสื่อวิทยุกระจาย 
เสียงมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม และ
จัดเก็บข้อมูลเผยแพร่ 
บนเครือข่ายอินเทอร์เน็ต 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนรายการ
วิทยุที่ออกอาการ
และเผยแพร่ 
บนเว็บไซต์สํานัก
วิทยบริการ 

- ไม่น้อย
กว่า 40 
ครั้ง 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

  50  50   -

 3.2 รายการวิทยุออนไลน์ - เผยแพร่ข่าวสารกิจกรรมและ
สาระความรู้ด้านต่างๆ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- มีระบบจัดเก็บ
รายการวิทยุ 

- จํานวน 
1 ระบบ 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

   30   70  ระบบจัดเก็บ
รายการวิทยุ 



4 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

ออกอากาศ ผ่านวิทยุออนไลน์
บนเว็บไซต์สํานักวิทยบริการ   

ออนไลน์บนเว็บไซต์ ออนไลน์บนเว็บไซต์
ยังดําเนินการไม่แล้ว
เสร็จ 

4 สํารวจ รวบรวมคําถาม
และข้อเสนอแนะ 
จากผู้ใช้บริการ 

- เพื่อรับทราบความคิดเห็น
ปัญหา ความต้องการ 
 จากผู้ใช้บริการ 
 - เพื่อเป็นการสื่อสารสองทาง 
เปิดโอกาสให้ผู้ใช้บริการ 
 ได้ร่วมแสดงความคิดเห็น และ
แลกเปลี่ยนเรียนรู้ข้อมูล 
 ที่เป็นประโยชน์ต่อการใช้
บริการ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- มีช่องทางในการ
รับฟังความคิดเห็น
ของผู้ใช้บริการ 
ประกอบด้วยกล่อง
รับฟังความคิดเห็น, 
บรรณารักษ์             
ตอบคําถาม, เว็บ
บอร์ดถาม
บรรณารักษ์, 
โทรศัพท์, E-mail 

- จํานวน
5 ช่องทาง 

งานประชาสัมพันธ์
สํานักงานเลขานกุาร 

  50    50   -

5 กําหนดแผนกลยุทธ์ และ
จัดทําแผนปฏิบัติ 
ราชการตามคํารับรองการ
ปฏิบัติราชการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 

- เพื่อให้การปฏิบัติงาน
สอดคล้องกับกลยุทธ์ 
ของสํานักวิทยบริการ 
 - เพื่อให้การปฏิบัติงาน 
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ 
ของมหาวิทยาลัยและ
ยุทธศาสตร์ชาติ 

ต.ค. 60-
ม.ค. 61 

- ร้อยละของแผนกล
ยุทธ์และแผนปฏิบัติ
ราชการที่สอดคล้อง 
กับกลยุทธ์ของ
มหาวิทยาลยั 
แลยุทธศาสตร์ชาติ 

คณะกรรมการ
บริหารงานสํานัก-  
วิทยบริการ และทุก
กลุ่มงาน 

   100   -  -



5 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

6 การจัดทําแผนการ
ปฏิบัติงานประจาํปี 2561 
(Action Plan) และ
รายงานผลการปฏิบัติงาน  
ตามแผนปฏิบัติงาน
ประจําปี รอบ 6 ,12 
เดือน 

- เพื่อเป็นทิศทางในการ
ปฏิบัติงานประจาํปี 
งบประมาณ 2560 
 - เพื่อให้การปฏิบัติงานเป็นไป
อย่างมีระบบตามขั้นตอนและมี
ประสิทธิภาพ 

ต.ค. 60-
ก.ย. 61 

- ร้อยละของ
บุคลากรที่ดําเนิน 
การจัดทํา
แผนปฏิบัติงานและ 
ดําเนินงานตามแผน
แล้วเสร็จ 

ร้อยละ 
100 

สํานกังานเลขานกุาร   100
 
 
      
    50 

   -
 
 
      
    50 

  
 
 
   
  
 

-

7 กิจกรรมที่บุคลากรมีส่วน
ร่วม 
 7.1 แผนงานจัดประชุม
คณะกรรมการประจํา 
สํานักวิทยบริการ 

- คณะกรรมการประจําสํานัก
วิทยบริการได้ประชุม 
หารือและแลกเปลี่ยนความคิด 
เห็นซึ่งกันและกัน 
และเพื่อพัฒนาแผนกลยุทธ์ 
และแผนการปฏิบัติงาน 
ของสํานักวิทยบริการ 

พ.ย. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่จดั
ประชุม 

2 ครั้ง งานการประชุม
สํานักงานเลขานกุาร 

   50   50  - คณะกรรมการ
ส่วนใหญ่มีเวลาว่าง
ยังไม่ตรงกัน  

 7.2 แผนงานจัดประชุม
กรรมการบริหารงาน 
สํานักวิทยบริการ 

- คณะกรรมการบริหารฯ ได้
ประชุมเพื่อปรึกษาหารือ 
และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น 
ซึ่งกันและกันเพื่อพัฒนา 
งานการมีส่วนร่วม 

ต.ค. 60-
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่จัด
ประชุม 

12 ครั้ง งานการประชุม
สํานักงานเลขานกุาร 

   50    50  -



6 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 7.3 จัดประชุมบุคลากร
สํานักวิทยบริการ 

- เพื่อให้บุคลากรได้รับทราบ
นโยบายในการดําเนินงาน
ประจําปี 

ม.ค.  60
 ส.ค.  61 

- จํานวนครั้งที่จัด
ประชุม 

2 ครั้ง งานการประชุม
สํานักงานเลขานกุาร 

  50     50  -

 7.4 ประเมินผลการ
ปฏิบัติงานของบคุลากร 

- เพื่อพิจารณาประเมินผลการ
ปฏิบัติงานของบคุลากรเพื่อ 
ประกอบการพิจารณาเลื่อนขั้น
เงินเดือนและเพิ่มค่าจ้าง
ประจําปี 

เดือนมี.ค. 
61 และ 
เดือนก.ย. 
61 

- จํานวนครั้งที่
ประเมินผลการ
ปฏิบัติงานของ
บุคลากร 

2 ครั้ง งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

   50     50  -

 7.5 การสรรหา และบรรจุ  
พนักงาน  ลูกจ้างชั่วคราว 

- เพื่อดําเนินการจัดทําประกาศ
รับสมัครสอบ/คําสั่ง 
รับสมัครสอบ ดําเนินการสอบ 
รับรายงานตัว 
- รายงานผลการสอบแข่งขัน
และขออนุมัติจ้าง 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ดําเนินการเสร็จ
สมบูรณ์ 
ทุกขั้นตอนในทุก
กิจกรรม 

ดําเนินการ
ทุกครั้ง
ตลอดปี
เมื่อมี
อัตราว่าง 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  100     -  -

 7.6 การเลื่อนเงินเดือน
ข้าราชการ ลูกจา้งประจํา 
/เพิ่มค่าจ้างพนักงาน 

- เพื่อจัดทําข้อมูลเลื่อน
เงินเดือนข้าราชการ ลูกจ้าง 
ประจํา และจัดทําข้อมูลการ
เพิ่มค่าจ้างพนักงาน 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ดําเนินการแล้ว
เสร็จและจัดส่ง 
มหาวิทยาลัยตาม
กําหนด 

ปีละ 2 
ครั้ง 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  50 50  -

 7.7 การเลื่อนระดับสูงขึ้น - เพื่อดําเนินการส่งข้อมูลการ
ขอกําหนดตําแหน่งที่สูง 

-เมื่อได้รับ
เอกสาร 

- ดําเนินการภายใน
ระยะเวลา 

ดําเนินการ
แล้วเสร็จ

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  100     -  -



7 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

ขึ้นของบุคลากร  
-เพื่อจัดทําแผนการเลื่อนระดับ
ที่สูงขึ้น 

ขอกําหนด
ตําแหน่ง 
สูงขึ้น 

ที่กองการเจ้าหน้าที่
กําหนด 

ตาม
กําหนด 

 7.8 การต่อสัญญาจ้าง
พนักงาน 

-จัดทําบันทึกส่งผลการประเมิน
การทดลองปฏิบัติราชการของ
พนักงาน 
-จัดทําสัญญาจ้างและบันทึกส่ง
สัญญาจ้างไปยังมหาวิทยาลัย
เพื่อเป็นหลักฐาน 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ดําเนินการแล้ว
เสร็จและจัดส่ง 
มหาวิทยาลัยตาม
กําหนด 

ดําเนินการ
แล้วเสร็จ 
ร้อยละ 
100 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  100    -  -

 7.9 จัดทําแผนพัฒนา
บุคลากร 

- จัดทําแผนพัฒนาผู้บริหาร
และบุคลากรประจําปี 
- รายงานผลการดําเนินงาน
ตามแผนพัฒนาบุคลากร 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนผู้บริหาร
และบุคลากร 
ที่ได้รับการพัฒนา 
- มีแผนพัฒนา
บุคลากร ประจําปี 
งบประมาณ  พ.ศ. 
2561 

- ร้อยละ 
100 
 
- 1 ฉบับ 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  100    -  -

 7.10 เพิ่มวุฒิหรือ
เปลี่ยนแปลงข้อมูลใน 
ทะเบียนประวัติของ
บุคลากร 

- จัดทําบันทึกขอเพิ่มวุฒิใน
ทะเบียนประวัติของบุคลากร 
- จัดทําขอมูลขอเปลี่ยนแปลง
ประวัติส่วนตัว 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-ทะเบียนประวัติ
ได้รับการ  
ปรับปรุงข้อมูลอย่าง
สมบูรณ์ 

ร้อยละ 
100 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  100     -  -



8 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 7.11 ติดตามผลบุคลากรที่
เข้าร่วมประชุม/อบรม/
สัมมนา/ศึกษาดูงาน 

-ดําเนินการติดตามผลการนํา
องค์ความรู้ที่ได้รับจาก 
การเข้าร่วมประชุมอบรม/
สัมมนา/ศึกษาดูงาน 
เพื่อรายงานผู้บริหารได้รับ
ทราบ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-จํานวนบุคลากรที่
รายงานผลการ 
เข้าร่วมพัฒนา
ตนเองและนําผล 
มาปรับปรุงการ
ปฏิบัติงาน 

ร้อยละ 90 งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  50     50  -

8 โครงการสัมมนาเพื่อ
พัฒนาบุคลากรสาํนัก-    
วิทยบริการ และถ่ายทอด
นโยบายสู่การปฏิบัติ 
งานของบุคลากร 

- เพื่อจัดอบรม/สัมมนา
บุคลากรในสังกัดทุกคนให้มี 
ความรู้ และประสบการณ์ ใน
การปฏิบัติงานและ 
การให้บริการสารสนเทศให้มี
ประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
 - เพื่อศึกษาดูงานการ
ดําเนินงานห้องสมุดระดับ 
สถาบันอุดมศึกษา
ภายในประเทศ 
 - เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์
ของบุคลากรให้มีความ 
สมัครสมานสามัคคีและส่งเสริม
การทํางานเป็นทีม 

ม.ค. –พ.ค. 
61 

- จํานวนครั้งที่จดั
สัมมนาเพื่อการ  
พัฒนาบุคลากรที่
หน่วยงานจัดเอง 

ปีละ 1 
ครั้ง 

งานบุคคล
สํานักงานเลขานกุาร 

  50    50  -
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ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

- เพื่อถ่ายทอดนโยบายสู่การ
ปฏิบัติงานของบคุลากร 

9 แผนการดําเนินงานด้าน
งบประมาณ 
 9.1 ดําเนินการขอรับ
จัดสรรงบประมาณ 
ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 

- เพื่อให้การดําเนินงานด้าน
งบประมาณในการบริหาร
จัดการมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 

ก.พ. 61 -
ส.ค. 61 

- จัดทําคําขอตั้ง
งบประมาณ 
แผ่นดินและ
งบประมาณ 
เงินรายได้เพื่อขอ
จัดสรร 
งบประมาณแล้ว
เสร็จตามกําหนด 

ปีละ 2 
ครั้ง 

งานนโยบายและ
แผน 
สํานักงานเลขานกุาร 

  50     50  -

 9.2 ดําเนินการบริหาร
จัดการงบประมาณ 
ให้เป็นไปตามระเบียบ 
เน้นความคุ้มค่าและ 
ประหยัด 

- เพื่อให้การดําเนินงานด้าน
งบประมาณมีประสิทธิภาพ 
 - เพื่อให้การใช้จ่าย
งบประมาณคุ้มคา่และประหยัด 
-  ดําเนินการเบิกจ่ายเงินทุก
ประเภท เช่น ค่าตอบแทน 
ปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ค่า
วัสดุ ครุภัณฑ์ ค่าใช้จ่ายในการ
เดินทางไปราชการ ค่าจ้าง
ชั่วคราว 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ร้อยละของเงิน
เหลือจ่ายสุทธิ 
ต่องบดําเนินการ 
  -  ร้อยละของการ
เบิกจ่าย 
งบประมาณใน
ภาพรวม 

-น้อยกว่า
ร้อยละ 2 
 
-น้อยกว่า
ร้อยละ 2 

งานการเงินและ
บัญชี  สํานักงาน
เลขานุการ 

  50    50   



10 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 9.3 จัดทํารายงานการ
วิเคราะห์ต้นทุน 

- เพื่อดําเนินการจัดทํารายงาน
การวิเคราะห์ต้นทุน 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- มีรายงานการ
วิเคราะห์ต้นทุน  
ของสํานักวิทย
บริการ 

1 ฉบับ งานการเงินและ
บัญชี  สํานักงาน
เลขานุการ 

  50   50  -

 9.4 กิจกรรมแลกเปลี่ยน
เรียนรู้การดําเนิน 
งานการเงินและงานพัสดุ 

- เพื่อจัดประชุมแลกเปลี่ยน
เรียนรู้การบริหารงานและ 
การดําเนินงานตามโครงการ
หมวดเงินอุดหนุน 

ธ.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-ร้อยละของ
บุคลากรที่ได้รับ 
งบประมาณและที่
ดําเนินงานตาม 
โครงการเข้าร่วม
ประชุมแลก- 
เปลี่ยนเรียนรู้ 

ร้อยละ 90 งานการเงินและ
บัญชี  สํานักงาน
เลขานุการ 

   20     80  -

10 ดําเนินการประกันคุณภาพ
ของหน่วยงาน 
 10.1  รายงานผลการ
ดําเนินงานตามตัวบ่งชี้  
 ประกันคุณภาพการศึกษา 
(ตัวบ่งชี้ที่สํานักงาน
เลขานุการรับผิดชอบ) 

- เพื่อรายงานผลการดําเนินงาน
ด้านประกันคุณภาพ 
การศึกษาภายใน ประจําปี
การศึกษา  2560 

ต.ค. 60-
ก.ค. 61 

- รายงานผลการ
ดําเนินงาน  
 ด้านประกัน
คุณภาพตามตัวบ่งชี ้
 ที่ได้รับมอบหมาย
ตามเวลาที่ 
 กําหนด 

ร้อยละ 
100 

ผู้รับผิดชอบตัวบ่งชี้
สํานักงานเลขานกุาร 

    50  50  -

 10.2 จัดทํารายงานการ
ประเมินตนเอง  

- เพื่อให้ได้รายงานการประเมิน
ตนเองในการขอรับการ 

ก.ค.60-
ส.ค. 61  

- มีรายงานการ
ประเมินตนเอง 

1 ฉบับ ผู้รับผิดชอบตัวบ่งชี้
สํานักงานเลขานกุาร 

    50  50  -



11 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

(SAR)  วงรอบปีการศึกษา  
2559 (ตัวบ่งชี้ที่สํานักงาน
เลขานุการรับผิดชอบ) 

ประเมินคุณภาพภายในจาก
คณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ   

(SAR)

11 แผนรับการตรวจสอบ
ภายใน 
11.1 รายงานพัสดุคงเหลือ
ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2560 
 11.2 จัดทํารายงานผล
การดําเนินงานการ 
บริหารความเสี่ยงและ
ควบคุมภายใน 

- เพื่อสํารวจวัสดุ ครุภัณฑ์
คงเหลือประจําปีของ     
สํานักวิทยบริการ    
 - เพื่อดําเนินการตามระเบียบ
ว่าด้วยการ การกําหนด
มาตรฐานการควบคุมภายใน 
พ.ศ. 2544   
 - เพื่อสร้างความมั่นใจอย่าง
สมเหตุสมผลว่าการ 
ดําเนินงานของสํานักวิทย
บริการจะบรรลุวัตถุประสงค์
ของการบริหารความเสี่ยงและ
การควบคุมภายใน ด้าน
ประสิทธิผลและประสิทธิภาพ 

ต.ค. 60 –
ก.ย. 61 

- จํานวนรายงาน
ข้อมูลวัสดุ 
ครุภัณฑ์คงเหลือของ
หน่วยงาน  
 - มีรายงานการ
บริการความเสี่ยง
และการควบคุม 
ภายในตามระเบียบ
ว่าด้วยมาตรฐานการ
ควบคุมภายใน 
พ.ศ. 2544 

1 ฉบับ
 
 
 
1 ฉบับ 

สํานักงานเลขานกุาร
คณะกรรมการ 
บริหารความเสี่ยง 
และการควบคุม 
ภายใน 

    50 50  - จัดทํารูปเล่ม
สมบูรณ์ในเดือน
กันยายน 2561 

 11.3 รายงานการใช้จ่าย
งบประมาณ ทุกหมวด
รายจ่าย 

- เพื่อเป็นการรายงานผลการ
ดําเนินการจัดซื้อ/ 
จัดจ้างทุกหมวดรายจ่าย 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่
ดําเนินการ 

12  ครั้ง งานการเงินและ
บัญชี 
สํานักงานเลขานกุาร 

    50  50  -



12 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

ก่อนวันที่ 7 ของ
เดือน 

 11.4 รายงานการใช้
จ่ายเงินงบประมาณ 
ประจําเดือน และรายงาน
เงินกองทุนฯ 

- เพื่อทราบอัตราการใช้จ่ายเงิน
งบประมาณและเงินคงเหลือ
ประจําเดือน (ณ วันที่รายงาน) 
 - เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการ
ประกอบการตัดสินใจ 
ในการบริหารงบประมาณ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-จํานวน
เอกสารรายงานการ
ใช้งบประมาณ 
ประจําปี
งบประมาณ 
พ.ศ. 2560 

- 12 ฉบับ งานการเงินและ
บัญชี 
สํานักงานเลขานกุาร 

    50 50  -

 11.5 รายงานงบการเงิน 
ประจําปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 2561 รายเดือน 
รายไตรมาส และรายปี 

- เพื่อจัดทํารายงานงบการเงิน
ประจําปีงบประมาณ 
 พ.ศ. 2561 รายเดือนและ  
รายไตรมาส และรายปี 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวน
เอกสารรายงานงบ
การเงิน ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 
2561 และ
ดําเนินงานแล้วเสร็จ 
ตามที่มหาวิทยาลัย
กําหนดและถูกต้อง 

12 ฉบับ
และราย
ไตรมาส 4  
ฉบับ 
รายปี 1 
ฉบับ 

งานการเงินและ
บัญชี 
สํานักงานเลขานกุาร 

    50 50  -

12 รายงานการตรวจสอบ
สภาพรถยนต์ก่อน - 
หลังใช้รถยนต์ประจําวัน 

- เพื่อตรวจสอบการสภาพ
รถยนต์ก่อน - หลัง 
การใช้รถประจําวัน 
 - เพื่อเตรียมพร้อมก่อนใช้

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่
รายงาน 
ก่อนวันที่ 7 ของทุก
เดือน 

12 ครั้ง งานยานยนต์
สํานักงานเลขานกุาร 

    50 50  -



13 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

รถยนต์ในแต่ละวัน 
 - เพื่อเป็นข้อมูลในการขอตั้ง
งบประมาณค่าบาํรุงรักษา
รถยนต์ในปีถัดไป 

13 รายงานการใช้น้ํามัน
เชื้อเพลิงและหล่อลื่น 

- เพื่อรายงานการใช้จ่ายน้ํามัน
เชื้อเพลิง ประจําเดือนในระบบ
สารสนเทศของมหาวิทยาลัย 
 - เพื่อเป็นข้อมูลในการขอตั้ง
งบประมาณค่าน้าํมัน 
เชื้อเพลิงในปีถัดไป 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่
รายงาน 
ก่อนวันที่ 7 ของทุก
เดือน 

12 ครั้ง งานยานยนต์
สํานักงานเลขานกุาร 

    50 50  -

14 รายงานการใช้บัตรฟลีด
การ์ดในการเติมน้ํามัน 

เพื่อรายงานการใช้จ่ายน้ํามัน
เชื้อเพลิงจากการใช้บัตร 
ฟลีดการ์ด (บัตรเครดิตของทาง
ราชการ) 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-รายงานผลการ
ปฏิบัติงานไปยัง 
กองคลังและพัสดุ 
ภายในวันที่ 
5  ของเดือนถัดไป 

12 ครั้ง งานการเงิน
สํานักงานเลขานกุาร 

    50 50  -

15 การปฏิบัติงานสารบรรณ 
จัดทําหนังสือราชการ 
รับ-ส่ง ร่างพิมพ์โต้ตอบ 
หนังสือราชการทุก 
ประเภท และการจัดเก็บ

-ปฏิบัติงานสารบรรณเกี่ยวกับ
การจัดการเอกสาร 
ทุกประเภท ร่างโต้ตอบหนังสือ
ราชการ เพื่อช่วย 
ประสานงานและสนับสนุนการ

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- ดําเนินการแล้ว
เสร็จทุกรายการ  
และทุกกระบวนการ
ภายในระยะเวลาที่
กําหนด 

ร้อยละ 
100 

งานสารบรรณ
สํานักงานเลขานกุาร 
 

    50 50  -



14 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

เอกสาร การทําลาย 
 เอกสาร 

บริหารงานของผู้บริหาร 
 - ติดต่อประสานงานกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อให้ 

16 จัดซื้อจัดหาทรัพยากร
สารสนเทศเพื่อสนับสนุน 
การเรียนการสอน 

-เพื่อดําเนินการจัดซื้อจัดหา
ทรัพยากรสารสนเทศ 
ให้ครอบคลุมทุกสาขาวิชาตาม
ความต้องการของ 
บรรณารักษ์ฝ่ายจัดหา
ทรัพยากรสารสนเทศ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-ดําเนินการจัดหา
ครบและ 
เบิกจ่ายเงินแล้ว
เสร็จตามกําหนด 

ร้อยละ
100 

งานพัสดุ
สํานักงานเลขานกุาร 

    40     60  -

17 การควบคุมและเบิกจ่าย
วัสดุครุภัณฑ์ 

-ควบคุมการเบิกจ่ายวัสดุ         
การลงบัญชีวัสดุและเนินการ 
รายงานผลการเบิกจ่ายพัสดุ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

-ดําเนินการเบิกจ่าย
และลงบัญช ี
การควบคุมพัสดุ
ครบทุกรายการ 

ร้อยละ 
100 

งานพัสดุ
สํานักงานเลขานกุาร 

    50    50  -

18 จัดซื้อจัดหาวัสดุ ครุภัณฑ์ 
จ้างเหมาบํารุงรักษา 
ลิฟท์  เครื่องปรับอากาศ 
ระบบไฟฟ้า ฯลฯ 

-เพื่อจัดซื้อจัดหาวัสดุครุภัณฑ์
สนับสนุนการปฏิบัติงาน   
และการจัดการเรียนการสอน
ตามภารกิจหลักของหน่วยงาน 
-เพื่อดําเนินการจ้างเหมา
บํารุงรักษาลิฟท์ เครื่องปรับ- 
อากาศ ระบบไฟฟ้า ฯลฯ 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

ดําเนินการจัดหา
และเบิกจ่ายเงิน 
แล้วเสร็จตาม
กําหนด 

ร้อยละ 
100 

งานพัสดุ
สํานักงานเลขานกุาร 

    50    50  -



15 
 
 ยุทธศาสตร์ที่ 3 การส่งเสริมการนําทุนสารสนเทศทางวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียมและภูมิปัญญาท้องถิ่นอีสานไปใช้ประโยชน์อย่างยั่งยืน 
 เป้าประสงค์  :  สํานักวิทยบริการต้องอนุรักษ์ฟื้นฟู ปกป้อง เผยแพร่ พัฒนาศิลปวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียม ประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่นอีสานโดยบูรณาการเข้ากับพันธกิจ 
                     ของงานห้องสมุด  
 แหล่งงบประมาณ   - งบประมาณเงินรายได้ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 และเงินบริจาคสมทบจากบุคลากร 
 

ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

1   โครงการทํานุบํารุงศิลปะ
และวัฒนธรรม  ประเพณี
ไทยและท้องถิ่นอีสาน  
ประกอบด้วยกิจกรรมย่อย 
ดังนี้ 
    1.1 จัดกิจกรรม
ประเพณีวันสงกรานต์ร่วม  
กับมหาวิทยาลัยและ
ชุมชน 
    1.2 จัดกิจกรรมทําบุญ
ตักบาตรและถวาย            
ภัตราหารเช้าแก่พระสงฆ์ 
เนื่องในโอกาสครบรอบ
การก่อตั้ง 

   - เพื่อให้บุคลากรสํานักวิทย
บริการทุกคนได้ร่วม 
  กิจกรรมการทํานุบํารุง
ศิลปวัฒนธรรมร่วมกับหน่วย- 
 งานและชุมชน 
 - เพื่อเป็นการอนุรักษ์  สืบสาน  
พัฒนา และเผยแพร่ 
  เอกลักษณ์ศิลปวัฒนธรรม
และภูมิปัญญาไทยให้ 
 ให้คงอยู่สืบไป 

ต.ค. 60 -
ก.ย. 61 

- จํานวนครั้งที่
ร่วมงานประเพณี  
 บุญกฐิน ของ
มหาวิทยาลัย 
 ร่วมงานโครงการ
ประเพณี 
ลอยกระทง 
ร่วมงานประเพณี 
ประเพณีวัน
สงกรานต์ 
สงกรานต์  ร่วม
กิจกรรมทําบุญ 
เลี้ยงพระประจําปี 
พ.ศ.  2561 

ร้อยละ 
100 

  สํานักงาน
เลขานุการ และ 
บุคลากรทุกกลุ่มงาน 

  
 
 
 
 
    100 
 
 
 
 
 
 
 
 

    -
 
 
 
 
     - 
 
 
 
      
100 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- กําหนดทําบุญ        
ในเดือนกรกฎาคม 
2561 
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ที่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ดําเนินการ 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

ตัวชี้วัดความ 
สําเร็จ 

ค่า
เป

้าห
มา

ย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการดําเนินงาน ประเมินผล ปัญหา อุปสรรค
แนวทางแก้ไข 

ดํา
เนิน

กา
รแ

ล้ว
 

(ร้อ
ยล

ะ) 

ยัง
ไม่

ดํา
เนิน

กา
ร 

(ร้อ
ยล

ะ) 

บร
รลุ

 

ไม่
บร

รลุ
 

 สํานักวิทยบริการ     
    1.3 จัดกิจกรรมทอด
ถวายเทียนพรรษา 
 ในช่วงเทศกาลวัน
เข้าพรรษา 
    1.4 ร่วมงานรัฐพิธี
ร่วมกับมหาวิทยาลัย 
 และจังหวัดมหาสารคาม    

และบุคลากรร่วม
กิจกรรมอื่น 
และงานรัฐพิธี
ร่วมกับมหาวิทยา-   
 ลัยและชุมชน  

 
     - 
 
 
 
    50 
 

  100 
 
 
 
     50 

 
 
 
 
 

- ดําเนินการช่วง
เดือนสิงหาคม-เดือน
กันยายน 2561 

 
สรุป   

1. สํานักงานเลขานุการ ได้กําหนดแผนปฏิบัติงานประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไว้จํานวนทั้งสิ้น 44 กิจกรรม ดําเนินการเป็นไปตามแผน จํานวน 
41 กิจกรรม  คิดเป็นร้อยละ 93.18  

2. กิจกรรมที่ดําเนินการไม่ได้ตามเป้าหมาย จํานวน 3 กิจกรรม ดังรายละเอียดปัญหาและอุปสรรคที่รายงานตามตาราง 
 



ยุทธศาสตร์ที่ 5   การพัฒนาระบบบริหารจัดการของส านักวิทยบริการให้มีประสิทธิภาพตามหลักธรรมาภิบาล การบริหารความเสี่ยง 

เป้าประสงค์ 5.1   ส านักวิทยบริการ ต้องมีระบบบริหารจัดการองค์กรที่มีประสิทธิภาพ ตอบสนองต่อนโยบายและการพัฒนามหาวิทยาลัย 
                       โดยบริหารตามหลักธรรมาภิบาล และพร้อมที่จะพัฒนาไปสู่องค์กรแห่งความเป็นเลิศ 
 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 

ปัญหา อุปสรรค 
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1 การจัดการ
ความรู้พัฒนา
นวัตกรรมการ
บริการ
สารสนเทศ 
ได้แก่  
 
- ด้านการ
ให้บริการตอบ
ค าถามและช่วย 
  การค้นคว้า 
- ด้านการ
พัฒนาการจัด
หนังสือขึ้นชั้น 
- ด้านการพัฒนา
บริการยืม-คืน 
 

1. การก าหนดประเด็น
หัวข้อการจัดการความรู้ 
2.  เขียนแนวปฏิบัติที่ดี 
3.  เผยแพร่แนวปฏิบัติที่
ดี 
 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีแนว
ปฏิบัติที่ดี 
สามารถ
น าไปใช้ใน
การ
ปฏิบัติงาน 
หรือ
แก้ปัญหา
การ
ปฏิบัติงาน
ได้ 

อย่างน้อย 
ประเด็น
ละ 1 
เรื่อง 

รุจิรา 
รุ่งเรือง 
สมจิต 

 

50 50    



ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 

ปัญหา อุปสรรค 
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

2 โครงการ
ฝึกอบรมเพ่ือ
พัฒนาสมรรถนะ
ของผู้ให้บริการ 
 

1. เขียนและขออนุมัติ

โครงการ 

2. ด าเนินจัดกิจกรรม

โครงการ 

3. ประเมินผลโครงการ 

เม.ย.-มิ.ย.
61 
 

ความพึง
พอใจของ 
ผู้เข้าร่วม
โครงการ 

ไม่น้อย
กว่า 
3.51 

มะลิวัลย์ 
รุจิรา 

80 20    

3 เอกสารแนะน า
การให้บริการ 

1. ก าหนดหัวข้อในการ

จัดท าเอกสาร 

2. จัดท าเอกสารแนะน าที่

เกี่ยวกบัการบริการ 

3. ทดลองใช้เอกสาร

แนะน ากับผู้ใช้ 

4. ปรับปรุงแก้ไข น าไป

จัดท าเผยแพร่ผู้ใช้ต่อไป  

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

จ านวนเรื่อง
ในการ
จัดท า
เอกสาร 

ไม่น้อย
กว่า 5 
เรื่อง 

หัวหน้างาน 
และ

บรรณารักษ์
กลุ่มงาน 

40 60    

 
 
 
 
 
 



 
ยุทธศาสตร์ที่ 6 การส่งเสริมพัฒนาภาพลักษณ์ของส านักวิทยบริการสู่สากล 
เป้าประสงค์ 6.1 ส านักวิทยบริการต้องส านักวิทยบริการ ต้องมีรูปแบบการจัดกิจกรรม/โครงการเชิงรุกเพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนให้ส านักวิทยบริการสู่สากล 
 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล  
 

ปัญหา อุปสรรค 
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1. โครงการพัฒนาส านักวิทยบริการสู่สากลวิทยบริการสู่สากล 
1 โครงการ  

Librarian’s 
friends 

1.รวบรวมรายชื่อของ
บรรณารักษ์ 
2. รวบรวมรายชื่อ

บรรณารักษ์ต่างชาติ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

จ านวน
บรรณารักษ์
/ห้องสมุดที่
เข้าร่วม
โครงการ 

ไม่น้อย
กว่า 10 
คน/ห้อง 

สมุด 

ดร.มะลิวัลย์ / 
บรรณารักษ ์

และ
นักวิชาการ  

 

40 60   การสื่อสารใช้เวลานาน 
-จัดให้บริการแก่

นักศึกษา อาจารย์จาก
มหาวิทยาลัยต่างชาติ 

2 โครงการการ
สร้างเครือข่าย
ผู้ใช้บริการ
ชาวต่างชาติ 

1. รวบรวมรายชื่อและท่ี
อยู่ของผู้ใช้บริการ
บุคลากรต่างชาติใน
มหาวิทยาลัย 
2. จัดท าแบบส ารวจ
ความต้องการใช้บริการ 
3. จัดส่งแบบส ารวจ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

มีบุคลากร
ชาวต่างชา
ติและ
บรรณารักษ์
เข้าร่วม
กิจกรรม 

ไม่น้อย
กว่า 20 

คน 

ดร.มะลิวัลย์ / 
บรรณารักษ์

และ
นักวิชาการ   

 

40 60   -การสื่อสารใช้
เวลานาน 
-ผู้ใช้บริการเป้าหมาย
บางคนไม่ได้เช็คอีเมล์ 

 
 
 
 

user
Rectangle



รายงานแผนปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ  2561  
รอบ 6  เดือน (1 ต.ค. 60 - 31 มีค. 61) 

กลุ่มงานสื่อโสตทัศน์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ส่วนนวัตกรรมและเทคโนโลยีสารสนเทศ 
 

ตัวช้ีวัดความส าเร็จของแผน  :  ร้อยละความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติงาน ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
ยุทศาสตร์ที่ 7 : การพัฒนาสู่มาตรฐานห้องสมุดสีเขียว 
เป้าประสงค์:  ส านักวิทยบริการ ต้องมีรูปแบบการจัดกิจกรรม/โครงการเชิงรุก เพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาส านักวิทยบริการสู่ห้องสมุดสีเขียว 
 

 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และกจิกรรมที่

ด าเนินการ 

 
ระยะเวล

า 
ด าเนินก

าร 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

 
บรรลุ 

ไม่
บรรลุ 

1 
 
 
 

แต่งตั้งคณะกรรมการการ
พัฒนาส านักวิทยบริการสู่
ห้องสมุดสีเขียว  
 
 
 
 
 
 

-เพื่อจัดท าแผนการ
ด าเนินงานการพัฒนาส านัก
วิทยบริการ มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม สู่ห้องสมดุสี
เขียว 
- เพื่อก ากับดูแลและ
ติดตามผลการด าเนินงาน
การพัฒนาส านักวิทย
บริการสู่ห้องสมดุสีเขยีว 

ต.ค. 60-
ธ.ค. 60 

 

- ค าสั่งแต่งตั้ง
คณะกรรมการ
การพัฒนาส านัก
วิทยบริการสู่
ห้องสมุดสีเขียว 

 

คณะกรรมการ
บริหารงานส านัก
วิทยบริการและ

ตัวแทนของ 
กลุ่มงาน 

100 - / -  

user
Rectangle



 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และกจิกรรมที่

ด าเนินการ 

 
ระยะเวล

า 
ด าเนินก

าร 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

 
บรรลุ 

ไม่
บรรลุ 

2 
 
 
 

โครงการปรับปรุงโครง
หลังคาป้องกันความร้อน 
 
 
 
 
 
 

-เปลี่ยนหลังคาบริเวณลาน
ภายในอาคารส านักวิทย
บริการ  เพื่อป้องกันความ
ร้อนเข้ามาภายในตัวอาคาร 
ท าให้เครื่องปรับอากาศ
ท างานไม่หนัก ท าให้
ประหยดัค่าใช้จ่าย
กระแสไฟฟ้า  

ต.ค.60-
ก.ย.62 

-ความร้อนภายใน
อาคารลดลง 
-ประหยัดพลังงาน
และค่าใช้จ่าย 

-อาคารส านัก
วิทยบริการ A 

 

20 80 - / ได้รับงบประมาณปี 2562  

3 ปรับปรุงภูมิทัศน์ -เพื่อจัดท าแผนการ
ด าเนินงานการพัฒนาส านัก
วิทยบริการ มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม สู่ห้องสมดุสี
เขียว 
- เพื่อก ากับดูแลและ
ติดตามผลการด าเนินงาน
การพัฒนา ส านักวิทย
บริการสู่ห้องสมดุสีเขยีว 

ม.ค.61-
ก.ค.61 

-การจัดตกแต่งภูมิ
ทัศน์ทั้งภายใน
และภายนอก
ส านักวิทยบริการ
มีความรม่รื่น
สวยงาม 
 

-ภายในอาคาร
และนอกอาคาร
ส านักวิทยบริการ 
A-B 
 

80 20 - /  



 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และกจิกรรมที่

ด าเนินการ 

 
ระยะเวล

า 
ด าเนินก

าร 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

 
บรรลุ 

ไม่
บรรลุ 

4 โครงการจดัอบรมเชิง
วิชาการ  
เกี่ยวกับห้องสมุดสีเขียว 
 

ได้จัดอบรมเชิงวิชาการเรื่อง 
การเตรียมความพร้อม
รองรับการประเมินตาม
เกณฑ์ห้องสมุดสีเขียว 
เพื่อให้บุคลากรได้มคีวามรู้
และเตรียมความพร้อม
ส าหรับรับการประเมิน
ห้องสมุดสีเขียว 

18 พ.ค.
61 

-ร้อยละ 80 
ของจ านวน
บุคลากรส านัก
วิทยบริการ
ทั้งหมด 

 

บุคลากรส านักวิทย
บริการ 

100 - / -  

5 
 
 
 

จัดท ามาตรการประหยัด
พลังงาน 

 

-เพื่อเป็นข้อตกลงร่วมกันใน
การช่วยกันประหยัด
พลังงานและอนุรักษ์
สิ่งแวดล้อม 

ต.ค.60-
ก.ค.61 

ได้มาตรการ
ประหยดัพลังงาน
ส านักวิทยบริการ 

บุคลากรส านักวิทย
บริการ 

100 - / -  

6 ประชาสมัพันธ์รณรงค์
เกี่ยวกับพลังงานและ
สิ่งแวดล้อม 
 

-เพื่อให้บุคลากรและ
ผู้ใช้บริการทราบและร่วมกัน
อนุรักษ์พลังงานและรักษา
สิ่งแวดล้อม  

ต.ค.60-
ก.ย.61 

-ป้ายประกาศ
รณรงค ์ 
 -สติ๊กเกอร์
รณรงค ์

บุคลากรส านักวิทย
บริการและ
ผู้ใช้บริการ 

50 50 - /  

7 ตรวจเช็คดูแลบ ารุงรักษา
ระบบสาธารณูปโภค 

-เพื่อบ ารุงรักษาระบบ
สาธารณูปโภคให้มีอายุการ

ต.ค.60-
ก.ย.61 

-ระบบ
สาธารณูปโภค 

-เช็คท าความ
สะอาด

50 50 - /  



 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และกจิกรรมที่

ด าเนินการ 

 
ระยะเวล

า 
ด าเนินก

าร 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล 
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

 
บรรลุ 

ไม่
บรรลุ 

 ใช้งานนานขึ้น และประหยดั
พลังงาน  

 เครื่องปรับอากาศ 
ทุก 6 เดือน 
 -เช็คบ ารุงรักษา
ระบบประปา  
ทุกวัน 
 -เช็คบ ารุงรักษา
ระบบไฟฟ้า ทุกวัน 

8 จัดตั้งถังขยะแยกประเภท  
 

-เพื่อรักษาสิ่งแวดล้อม 
-เพื่อแยกขยะที่สามารถน า
กลับมาใช้ใหม่ได ้
-เพื่อลดมลพิษสิ่งแวดล้อม 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

-ถังขยะแยก
ประเภทตามจดุที่
ก าหนดไว ้

 

บุคลากรส านักวิทย
บริการและ
ผู้ใช้บริการ 

100 - / -  

9 Big Cleaning Day 
 

-เพื่อช่วยกันรักษา
สภาพแวดล้อม 
-เพื่อให้บุคลากรได้ท างาน
ร่วมกันเป็นทีม 
-เพื่อให้เกิดความสามัคคี
ภายในองค์กร 

เม.ย.61 -ท าความสะอาด
ทั้งภายในและ
ภายนอกส านัก
วิทยบริการ 
 

บุคลากรส านักวิทย
บริการ 

100 - / -  

 



 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และกจิกรรมที่

ด าเนินการ 

 
ระยะเวลา 
ด าเนินการ 

 
ตัวชี้วัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล   
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

  
บรรลุ 

ไม่
บรรลุ 

10 จัดมุมให้ความรู้ทางด้าน
พลังงานและสิ่งแวดล้อม 

 

- เพื่อให้บุคลากรและนิสติ
ได้รับความรู้ทางดา้น
พลังงานและสิ่งแวดล้อม 
- เพื่อให้บุคลากรและนิสติ
รู้วิธีการประหยัดพลังงาน 
และการรักษาสิ่งแวดล้อม 

ตลอดปี
การศึกษา 
 

- มุมความรู้
ทางด้านพลังงาน
และสิ่งแวดล้อม 

- บุคลากรส านัก
วิทยบริการ 
 - นิสิต  
- บุคลทั่วไป 

 

100 - / -  

11 จัดหาทรัพยากรสารสนเทศ
ทางด้านพลังงานและ
สิ่งแวดล้อม 
 

- เพื่อให้บุคลากรและนิสติ
ได้รับความรู้ทางดา้น
พลังงานและสิ่งแวดล้อม 
 

ตลอดปี
การศึกษา 

 

มีทรัพยากร
สารสนเทศท่ี
เกี่ยวกับพลังงาน
และสิ่งแวดล้อม 
ให้บริการ 

-ทรัพยากร
สารสนเทศท่ี
เกี่ยวกับพลังงาน
และสิ่งแวดล้อม 
 

80 - - /  

12 จัดท าระบบ E-office 
 

-เพ่ือลดการใช้กระดาษ
ในการประชุม 
-เพ่ือลดค่าใช้จ่ายใน
การซื้อกระดาษ  
 

ตลอดปี
การศึกษา 

 

-ระบบ E-
office 

บุคลากร 100 - / -  

 
 



 

 
ที ่

 
การด าเนินงาน 

 
วัตถุประสงค์และ

กิจกรรมที่ด าเนินการ 

 
ระยะเวล

า 
ด าเนินกา

ร 

 
ตัวช้ีวัด

ความส าเร็จ 

 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล   
ปัญหาอุปสรรค/ 
แนวทางแก้ไข/
ผู้รับผิดชอบ 

ด าเนิน 
การแล้ว 
(ร้อยละ) 

ยังไม่
ด าเนินกา

ร 
(ร้อยละ) 

  
บรร
ลุ 

ไม่
บรร
ลุ 

13 กระดาษ Reuse -เพ่ือลดค่าใช้จ่ายใน
การซื้อกระดาษ  

ตลอดปี
การศึกษา 

-กระดาษหน้า
เดียว 

บุคลากร 100 - / -  

14 ห้องน้ าสะอาด
บรรยากาศสปา 

-เพ่ือจัดสภาพแวดล้อม
ให้น่าใช้และรักษา
สิ่งแวดล้อม 
-เพ่ือให้บุคลาการได้
ท างานร่วมกัน 

ตลอดปี
การศึกษา 

-มีการประกวด บุคลากรส านัก
วิทยบริการ

และ
ผู้ใช้บริการ 

100 - / -  

 
 
 
 



 
ยุทธศาสตร์ที่ 7 การพัฒนาสู่มาตรฐานห้องสมุดสีเขียว   
เป้าประสงค์ที่ 7.1  ส านักวิทยบริการ ต้องพัฒนากิจกรรม/โครงการที่ตอบสนองนโยบายห้องสมุดสีเขียว เพื่อสนับสนุนต่อการเรียนรู้ และรักษ์สิ่งแวดล้อม 

ที ่ แผนการปฏิบัติงาน กิจกรรมที่ด าเนินการ 
ระยะเวลา

ด าเนิน 
การ 

ตัวชี้วัดความ 
ส าเร็จ 

ค่าเป้า 
หมาย 

ผู้รับผิดชอบ 

ผลการด าเนินงาน ประเมินผล  
 

ปัญหา อุปสรรค 
แนวทางแก้ไข 

ด าเนินก
ารแล้ว 
(ร้อย
ละ) 

ยังไม่
ด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

บรร
ลุ 

ไม่
บรรลุ 

1 ห้องน้ าสะอาด
บรรยากาศสปา  
(กลุ่มงาน
บริการ) 

1. มอบหมาย

ผู้รับผิดชอบ 

2. ประเมินผล น าผลไป

พัฒนาปรับปรุงแก้ไข 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

ความพึง
พอใจของ
ผู้ใช้บริการ 

ไม่น้อย
กว่า 
3.51 

สมจิต 
และเจ้าหน้าที่

ห้องสมุด 

60 40    

2 กิจกรรม
ปรับปรุง
เคาน์เตอร์
บริการตอบ
ค าถามและช่วย
การค้นคว้า  
(ศูนย์บริการ
แบบเบ็ดเสร็จ) 

1.  ทบทวนกิจกรรม

บริการจากการให้บริการ

ที่ผ่านมา 

2. ปรับปรุงบริการหรือ

ลดขั้นตอนการให้บริการ 

ต.ค.60-
ก.ย.61 

 

1. มีการ
ปรับปรุง 
2. ความพึง
พอใจของ
ผู้ใช้บริการ
และ
ผู้ปฏิบัติงาน 

1.  ทุกจุด
บริการ 
2. ไม่
น้อยกว่า 
3.51 

รุจิรา  
มะลิวัลย์ 
วรัญญา 

60 40    
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